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Η προσευχή
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σε μένα μάρτυρες ... μέχρι το τελευταίο άκρο της γης (Πράξεις 1:8)
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Στο επόμενο τεύχος

Πηγαίνετε...

Το επόμενο τεύχος του περιοδικού
μας είναι αφιερωμένο στη μεγάλη απο-
στολή της εκκλησίας: Να φέρει το μήνυ-
μα του ευαγγελίου σε όλο τον κόσμο.
Από την Ιερουσαλήμ του 33 μ.Χ. μέχρι
την Ελλάδα του 2021 μ.Χ. η αποστολή
παραμένει επίκαιρη και επείγουσα. Ξε-
κινώντας από το οικογενειακό και συγ-
γενικό περιβάλλον μας και επεκτεινόμε-
νοι στις κοινότητες και στις πόλεις μας,
στη χώρα μας αλλά και σε άλλες χώρες,
η φανέρωση του ευαγγελίου του Χρι-
στού είναι η κοινή αποστολή όλων μας.

Περιεχόμενα
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Το τεύχος αυτό είναι αφιερωμένο στην
προσευχή. Ίσως δεν υπάρχει καλύτερος
πρόλογος από τα λόγια του E.M. Bounds:

«Πριν την Πεντηκοστή οι απόστολοι
μπορούσαν να δουν μόνο φευγαλέες ει-
κόνες της μεγάλης σπουδαιότητας της προ-
σευχής. Ο ερχομός και η πλήρωση του
Πνεύματος την Πεντηκοστή εξύψωσε την
προσευχή στη ζωτική, δεσπόζουσα θέση
της στο ευαγγέλιο του Χριστού. Τώρα το
κάλεσμα σε κάθε πιστό για προσευχή είναι
το πιο δυνατό και επείγον κάλεσμα του
Πνεύματος. Η ευσέβεια των αγίων διαμορ-
φώνεται, καλλιεργείται και τελειοποιείται
στην προσευχή.

…
Πού είναι οι Χριστιανοί ηγέτες που θα

διδάξουν τους σημερινούς αγίους πώς να
προσεύχονται και θα τους βάλουν στην
προσευχή; Καταλαβαίνουμε ότι ανα-
τρέφουμε μια γενιά αγίων που δεν προ-
σεύχονται; Πού είναι οι αποστολικοί ηγέτες
που θα βάλουν τους ανθρώπους του Θεού
στην προσευχή; Ας βγουν μπροστά και ας
κάνουν αυτό το έργο, και θα είναι το μεγα-
λύτερο έργο που μπορεί να γίνει»

Στο τεύχος αυτό εξετάζουμε την ανα-
γκαιότητα της προσευχής, τη δύναμη της
προσευχής αλλά και τις προτεραιότητές
μας στην προσευχή. Τονίζουμε τη σημασία
της προσωπικής ώρας προσευχής, αλλά και
τη σημασία να ακούμε στην προσευχή. Ο
Θεός ποτέ δεν είχε σκοπό η προσευχή να

είναι ένας μονόλογος. Αντίθετα, θέλει να
κάνει την προσευχή μας μια ώρα αληθινής
αμφίδρομης επικοινωνίας - μια ώρα που
θα φέρνουμε τις ανάγκες μπροστά Του,
αλλά και θα ακούμε τη φωνή και την οδη-
γία Του για τη ζωή μας και το έργο μας για
Εκείνον.

Η πρώτη εκκλησία ήταν μια αποτελε-
σματική εκκλησία γιατί ήταν μια προσευ-
χόμενη εκκλησία. Δεν υπάρχει εναλλακτική
για εμάς σήμερα.

Κλείνω και πάλι με ένα απόσπασμα:

«Αυτό που η Εκκλησία χρειάζεται σήμε-
ρα, δεν είναι περισσότερος ή καλύτερος
εξοπλισμός, νέοι οργανισμοί, περισσότε-
ρες ή καλύτερες μεθόδους, αλλά αν-
θρώπους τους οποίους το Άγιο Πνεύμα να
μπορεί να χρησιμοποιήσει: ανθρώπους
προσευχής, ανθρώπους δυνατούς στην
προσευχή. Το Άγιο Πνεύμα δεν κυλάει μέσα
από μεθόδους, αλλά μέσα από αν-
θρώπους. Δεν έρχεται πάνω σε μηχανήμα-
τα αλλά επάνω σε ανθρώπους. Δεν χρίει
σχέδια, αλλά ανθρώπους - ανθρώπους
προσευχής.»

(Οι αναφορές είναι από το βιβλίο του
Ε.Μ. Bounds Δύναμη μέσω της Προσευχής
- Power Through Prayer. Mπορείτε να το
βρείτε ολόκληρο στο internet στα Αγγλικά.)

Λίγες πρώτες
σκέψεις
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Πώς ξεκίνησε η προσευχή;
Η μεγαλύτερη ανάγκη του ανθρώπου

μετά την πτώση του και την έξοδό του από
τον παράδεισο είναι η επικοινωνία του με
τον Θεό. Πλασμένος «κατ’ εικόνα και καθ’
ομοίωση» του Δημιουργού του η εξάρτησή
του από Εκείνον είναι η αδιάλειπτη ανάγκη
του.

Στον κήπο της Εδέμ ο Θεός συναντούσε
τον Αδάμ και την Εύα και συνομιλούσε μαζί
τους. Ήταν η πιο ευχάριστη ώρα της
ημέρας, όταν ο Θεός ερχόταν στην παρέα
τους. Αργότερα, διωγμένοι από τον πα-
ράδεισο, βίωσαν την εγκατάλειψη, τη μο-
ναξιά, την ταραχή, τον φόβο που προκαλεί
ο επικείμενος θάνατος. Ο Θεός όμως δεν
άφησε το δημιούργημά Του. Είχε ήδη βάλει
εμπρός το σχέδιο της σωτηρίας του.

Του έμαθε να προσεύχεται. Η επικοινω-
νία μαζί Του γινόταν τώρα με διαφορετικό
τρόπο. Έπρεπε να προηγηθεί θυσία. Ο άν-
θρωπος συνειδητοποιώντας την αμαρτω-
λότητά του ολοένα και περισσότερο κα-
τέφευγε σε θυσίες για τον εξιλασμό του.
Έπρεπε να ετοιμαστεί, για να προχωρήσει
σε επικοινωνία με τον Θεό. Αυτός ο πόθος
για επικοινωνία μαζί Του προερχόταν από
την αδυναμία του να αντιμετωπίσει μόνος
του το αποτέλεσμα της πτώσης του, δηλα-
δή τον θάνατο.

Ο πρώτος άνθρωπος διωγμένος από
τον παράδεισο δεν άργησε να εκτεθεί στην
αμαρτία, την κακία και τη διαφθορά. Ο
Θεός πολύ σύντομα θύμωσε πάλι μαζί του
και πήρε μια νέα απόφαση, να τον εξαλεί-
ψει από το πρόσωπο της γης.

Προσευχή είναι ο βαθύτερος και ειλικρινής πόθος της ψυχής για επικοινωνία με τον Θεό.

«Η προσευχή είναι το πιο σπουδαίο πράγμα στη ζωή μου. Εάν αμελήσω την προσευχή
έστω και μια ημέρα στη ζωή μου, θα χάσω ένα μεγάλο μέρος της φωτιάς της πίστεώς
μου». Μαρτίνος Λούθηρος

του Προμηθέα Βαρσάμη
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Ο Νώε όμως, ήταν δίκαιος και τέλειος
και περπάτησε μαζί με τον Θεό. Μια σχέση
αγάπης και εμπιστοσύνης αναπτύχθηκε και
ο Θεός συνομιλούσε μαζί του. Το πρώτο
πράγμα που έκανε ο Νώε, όταν βγήκε από
την κιβωτό, ήταν ένα θυσιαστήριο στο
οποίο πρόσφερε ολοκαυτώματα ως θυσία
ευχαριστίας στον Θεό. Ο Κύριος ευαρεστή-
θηκε και υποσχέθηκε ότι δε θα καταραστεί
στο εξής τη γη εξαιτίας των ανθρώπων. Ο
άνθρωπος όμως γρήγορα ξέχασε Τον Θεό
και πάλι. Αμαρτία, αδικία, διαφθορά,
θάνατος.

Ο Θεός συνέχιζε ωστόσο να επικοινωνεί
με τον άνθρωπο. Παρουσιάστηκε αυτή τη
φορά σε όραμα στον Άβραμ. «Εγώ είμαι ο
υπερασπιστής σου. Ο μισθός σου θα είναι
υπερβολικά μεγάλος». Ο Άβραμ ζήτησε
από τον Κύριο και πήρε την υπόσχεσή Του
για το σπέρμα του. Ο Θεός έστησε τη δια-
θήκη Του στον Αβραάμ και δεν την αθέτησε
ακόμα και τη στιγμή που θα δοκιμαζόταν η
σχέση τους, όταν υπακούοντας κλήθηκε να
θυσιάσει τον μονάκριβο γιο του τον Ισαάκ.
Και όσο υπάκουγε ο Αβραάμ στη φωνή του
Κυρίου, τόσο η επικοινωνία αυτή έχτιζε μια

ευλογημένη φιλία με τον Κύριο. Ο Αβραάμ
ζητούσε, έπαιρνε, ευχαριστούσε, ζητούσε,
έπαιρνε, ευχαριστούσε.

Μελετώντας την Αγία Γραφή θα δούμε
ότι η συνομιλία του Θεού με τον άνθρωπο,
αλλά και ο πόθος του ανθρώπου να επικοι-
νωνεί με τον Θεό, διατρέχει όλη την Πα-
λαιά Διαθήκη. Ο Μωυσής ήταν σε διαρκή
επικοινωνία με τον Θεό με κορύφωση την
εκζήτηση της Δόξας Του (Έξοδος 33 κε-
φάλαιο).

Ο προφήτης Ηλίας (Α΄Βασιλέων 18:36-
38), ο Δαβίδ, ο άνθρωπος κατά την καρδιά
Του Θεού ήταν σε αδιάλειπτη επικοινωνία
με τον Θεό (Ψαλμός 55:17). Ο Δανιήλ, ο
υπερβολικά αγαπητός στον Θεό, υπακούο-
ντας Αυτόν που λάτρευε, προτίμησε μια
νύχτα με τα λιοντάρια παρά μια μέρα χωρίς
προσευχή. Η επικοινωνία του αυτή με τον
Θεό είχε ως αποτέλεσμα το διάταγμα του
βασιλιά Δαρείου (Δανιήλ 6:26-27).

Στην Καινή Διαθήκη ο ίδιος ο Ιησούς με
το παράδειγμά Του διδάσκει στους μαθη-
τές του την αναγκαιότητα της προσευχής.

Η αναγκαιότητα
της προσευχής
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Λουκάς 6:12 «και κατά τις ημέρες εκείνες
βγήκε στο βουνό για να προσευχηθεί και
διανυκτέρευε στην προσευχή του Θεού».
Ματθαίος 14:23 «και αφού απέλυσε τα
πλήθη, ανέβηκε στο βουνό κατ’ ιδίαν για
να προσευχηθεί». Λουκάς 5:16 «Αυτός,
όμως, αποσυρόταν στις ερημιές και προ-
σευχόταν». Επίσης τους διδάσκει πώς να
προσεύχονται: Λουκάς 11:1-4 «Πάτερ
ημών».

Γιατί προσευχόμαστε;
Γιατί όμως προσευχόμαστε; Ποια είναι

η αναγκαιότητα της προσευχής;

Προσευχόμαστε για να συνομιλήσου-
με με τον Θεό και να Του κάνουμε
γνωστά τα αιτήματά μας με
ευχαριστία

Νεεμίας 1:6 «…ας είναι τώρα το αυτί
σου προσεκτικό και τα μάτια σου ανοιχτά
για να ακούσεις την προσευχή του δούλου
σου, που ήδη προσεύχομαι μπροστά σου
ημέρα και νύχτα για τους γιους Ισραήλ,
τους δούλους σου…»

Πράξεις 12:5 « ο μεν Πέτρος φυλασ-
σόταν, λοιπόν, μέσα στη φυλακή, όμως,
από την εκκλησία γινόταν γι’ αυτόν ακα-
τάπαυστη προσευχή προς τον Θεό».

Φιλιππησίους 4:6 «μη μεριμνάτε για τί-
ποτε αλλά, σε κάθε τι, τα ζητήματά σας ας
γνωρίζονται στον Θεό με ευχαριστία δια
μέσου της προσευχής και της δέησης».

Προσευχόμαστε στον Θεό για
εξομολόγηση

Ο Δαβίδ πολύ πρόθυμα εξομολογούμε-
νος την αμαρτία του ζήτησε συγνώμη από
τον Κύριο. «Την αμαρτία μου φανέρωσα σε

σένα, και την ανομία μου δεν έκρυψα. Εί-
πα: Στον Κύριο θα εξομολογηθώ τις παρα-
βάσεις μου, κι εσύ συγχώρεσες την ανομία
της αμαρτίας μου» (Ψαλμός 32:5)

Ο Δανιήλ ομολόγησε την αμαρτία του
λαού του, δεήθηκε στον Κύριο τον Θεό του
και εξομολογήθηκε: «… Αμαρτήσαμε και
ανομήσαμε και ασεβήσαμε και αποστατή-
σαμε και ξεκλίναμε από τις εντολές σου και
από τις κρίσεις σου…» (Δανιήλ 9:3-19)

Προσευχόμαστε στον Θεό για
θεραπεία

Ο βασιλιάς Εζεκίας, όταν αρρώστησε
μέχρι θανάτου, προσευχήθηκε στον Κύριο
για θεραπεία και ο Κύριος απάντησε
αμέσως στην προσευχή του. «Παρακαλώ
Κύριε θυμήσου τώρα πώς περπάτησα
μπροστά σου με αλήθεια και με τέλεια
καρδιά και έπραξα μπροστά σου το αρε-
στό….. Άκουσα την προσευχή σου, είδα τα
δάκρυά σου, δες εγώ, θα σε γιατρέψω….»
(Β΄ Βασιλέων 20:3-5)

Ο Δαβίδ για κάθε τι προσευχόταν στον
Κύριο… Αυτή τη φορά ζήτησε θεραπεία.
«Κύριε, ο Θεός μου, βόησα σε σένα και με
θεράπευσες» (Ψαλμός 30:2)

Στις Πράξεις 28:8 όταν ο πατέρας του
Ποπλίου ήταν κατάκοιτος πάσχοντας από
πυρετό και δυσεντερία, «ο Παύλος μπήκε
μέσα και αφού προσευχήθηκε, έβαλε
επάνω του τα χέρια και τον γιάτρεψε».

«Και η προσευχή με πίστη θα σώσει αυ-
τόν που πάσχει και ο Κύριος θα τον εγείρει
και αμαρτίες, αν έπραξε, θα του συγχωρη-
θούν». (Ιακώβου 5:15)



ΑΝΟΙΞΗ 2021

Προσευχόμαστε στον Θεό για
σωτηρία

Ο Ιωνάς, ενώ βρισκόταν στην κοιλιά του
κήτους, προσευχήθηκε στον Κύριο. «Ενώ η
ψυχή λιποθυμούσε μέσα μου, θυμήθηκα
τον Κύριο και η προσευχή μου πέρασε
μέσα προς εσένα, στον ναό σου τον άγιο…
η σωτηρία προέρχεται από τον Κύριο…».
(Ιωνάς 2:8-11)

«Αδελφοί, η επιθυμία της καρδιάς μου
και η δέησή μου προς τον Θεό υπέρ του Ισ-
ραήλ είναι για τη σωτηρία τους». (προς Ρω-
μαίους 10:1)

Προσευχόμαστε στον Θεό για οδηγία

«…ταυτόχρονα, προσεύχεστε και για
μας, για να μας ανοίξει ο Θεός θύρα του
λόγου, για να μιλήσουμε το μυστήριο του
Χριστού, για το οποίο και είμαι φυλακι-
σμένος, για να το φανερώσω όπως πρέπει
να μιλήσω». (Κολοσσαείς 4:2-4)

«προσεύχεστε, για μας, για να τρέχει ο
λόγος του Κυρίου και να δοξάζεται…» (Β΄
Θεσσαλονικείς 3:1)

Προσευχόμαστε στον Θεό για την
έκχυση του Αγίου Πνεύματος

«Όλοι αυτοί προσκαρτερούσαν με μια
ψυχή στην προσευχή και τη δέηση….»
(Πράξεις 1:14)

«οι οποίοι, αφού κατέβηκαν, προσευ-
χήθηκαν γι’ αυτούς, για να λάβουν Πνεύμα
Άγιο». (Πράξεις 8:15)

Προσευχόμαστε γιατί αυτό είναι το
θέλημα του Θεού

«Τους έλεγε μάλιστα και μια παραβολή
για το ότι πρέπει πάντοτε να προσεύχο-
νται, και να μην αποκάμνουν…..» (Λουκάς
18:1-8)

«Πάντοτε να χαίρεστε. Αδιάκοπα να
προσεύχεστε. Σε όλα να ευχαριστείτε, επει-
δή αυτό είναι το θέλημα του Θεού σε σας
εν Χριστώ Ιησού». (Α΄ Θεσσαλονικείς 5:16-
18)

Η προσευχή θα πρέπει να είναι η καθη-
μερινή μας προτεραιότητα. Ο Κύριός μας
Ιησούς Χριστός μάς ενθαρρύνει με τα λόγια
Του: «Και όλα όσα ζητήσετε στην προσευ-
χή, έχοντας πίστη, θα τα πάρετε». (Ματθαί-
ος 21:22)

Ο βασιλιάς Δαβίδ στον Ψαλμό 145
υμνώντας και ευλογώντας τον Θεό και
διακηρύσσοντας τη μεγαλοσύνη Του, την
ένδοξη μεγαλοπρέπειά Του, την αγα-
θότητα και τη δικαιοσύνη Του, το έλεος,
τους οικτιρμούς και την μακροθυμία Του,
καθώς και τη δόξα της μεγαλοπρέπειας
της βασιλείας Του, καταλήγει ενθαρρύ-
νοντας τον λαό του: «Ο Κύριος είναι
κοντά σε όλους εκείνους που
τον επικαλούνται, σε όλους
εκείνους που τον επικα-
λούνται αληθινά. Εκ-
πληρώνει την επιθυμία
εκείνων που τον φοβού-
νται και εισακούει την
κραυγή τους και τους
σώζει».
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του Γιάννη Παυλίδη

Βάζοντας
προτεραιότητες
στην προσευχή

Η προσευχή είναι η έκφραση της εξάρ-
τησης του ανθρώπου από τον Δημιουργό
του και περιλαμβάνει: δοξολογία, ευχαρι-
στία, εξομολόγηση, δέηση, παράκληση.
Σην προσευχή του ο άνθρωπος πρέπει να
έχει προτεραιότητες και κανόνες.

Δοξολογία
Ανοίγουμε την καρδιά μας, να του πού-

με ότι είναι αγάπη, ότι το έλεος του μένει
εις τον αιώνα, ότι o καλών τα μη όντα εις
όντα, ο ποιήσας τον ουρανό και την γη, εί-
ναι Άγιος κλπ. Οπως οι άγγελοι του Θεού
όμοια και ο άνθρωπος πλησιάζει με δοξο-
λογία: «Είναι αγαθό το να δοξολογεί
κάποιος τον Κύριο, και να ψαλμωδεί στο
όνομά σου Ύψιστε, να αναγγέλλει το πρωί
το έλεος σου και την αλήθεια κάθε νύχτα»
(Ψαλμός 92:1-2). Ο Παύλος και ο Σίλας στις
Πράξεις 16:25-26 «κατά τα μεσάνυχτα ...
καθώς προσεύχονταν υμνούσαν τον Θεό
και τους άκουαν με προσοχή οι δέσμιοι και

ξαφνικά έγινε μεγάλος σεισμός, ώστε σα-
λεύθηκαν τα θεμέλια του δεσμωτηρίου κι
αμέσως άνοιξαν όλες οι θύρες και λύθηκαν
από όλους τα δεσμά». Συνεπώς κατά την
εκκίνηση της προσευχής μας είναι απαραί-
τητη η δοξολογία και έτσι γεμίζουμε και
εμείς με την παρουσία του Κυρίου και ο
χώρος αγιάζεται (γη Αγία, τόπος Άγιος ).

Ευχαριστία
Ευχαριστούμε τον Θεό για ό,τι μας έδω-

σε, για τον άρτο τον επιούσιο, διότι
απάντησε στη δέηση μας, για τη θεραπεία
μας, για την εργασία που μας έδωσε κ.λπ.
Ο Χριστός μπροστά στον τάφο του Λα-
ζάρου ξεκινάει την προσευχή του με ευχα-
ριστία: «Ο Ιησούς, αφού ύψωσε τα μάτια
επάνω είπε: Πατέρα σε ευχαριστώ που με
άκουσες. Κι εγώ γνώριζα ότι πάντοτε με
ακούς αλλά για το πλήθος που στέκεται
ολόγυρα, το είπα για να πιστέψουν ότι εσύ
με απέστειλες. Και όταν τα είπε αυτά,



κραύγασε με δυνατή φωνή, Λάζαρε, έλα
έξω. Και ο πεθαμένος βγήκε έξω» (Ιωάννης
11:41-43). Πάντα να θυμόμαστε να ευχαρι-
στούμε τον Πατέρα Θεό για αυτό που περι-
μένουμε να κάνει. Να μην ξεχνάμε ότι όταν
ο ένας από τους 10 λεπρούς γύρισε και ευ-
χαρίστησε τον Χριστό, Εκείνος τον ρώτησε:
«Τι έγινε με τους υπόλοιπους; Δεν καθαρί-
σθηκαν και οι δέκα;» Ήθελε ο Χριστός να
ευχαριστήσουν τον Κύριο και οι υπόλοιποι.

Εξομολόγηση
Είναι η αναγνώριση και η ομολογία των

αμαρτιών ή των λαθών του ατόμου. «Αυτός
που εξομολογείται τις αμαρτίες του και τις
εγκαταλείπει θα ελεηθεί» (Παροιμίες
28:13). Όταν ο άνθρωπος εξομολογείται
στην προσευχή τα πταίσματά του, αδειάζει
το φορτίο της αμαρτίας και νιώθει δικαίω-
ση: «Εξομολογείστε ο ένας στον άλλο τα
πταίσματα σας και προσεύχεστε ο ένας για
τον άλλο για να γιατρευτείτε» (Ιακώβου
5:16). Στην παραβολή του Φαρισαίου και
του τελώνη, ο τελώνης κτυπούσε το στήθος
του και έλεγε «σκέπασε με έλεος εμένα τον
αμαρτωλό», που σημαίνει ότι αναγνωρίζει
την αμαρτωλότητά του. Στο τέλος της πα-
ραβολής, ο Χριστός συμπληρώνει ότι ο
τελώνης πήγε στο σπίτι του δικαιωμένος
γιατί βλέπουμε στα λεγόμενα του ότι εξο-
μολογείται με ειλικρίνεια την αμαρτία του
και ζητάει το έλεος του Κυρίου. Η εξομο-
λόγηση λοιπόν έχει σημαντική θέση στην
προσευχή μας.

Δέηση
Ως πιστοί πρέπει να πιστεύουμε στην

προσευχή και να γνωρίζουμε επίσης ότι η
προσευχή έχει κανόνες. Συνήθως λέγοντας
προσευχή έχουμε στο νου μας την έννοια

της δέησης, δηλαδή ζητάω να πάρω κάτι,
ενώ όλα τα αναφερθέντα, δοξολογία, ευχα-
ριστία, εξομολόγηση, παράκληση, ανήκουν
στην ευρύτερη έννοια της προσευχής. Στην
προσευχή μπορούμε να ζητήσουμε κάτι για
μας ή για τους άλλους. Στην προς Ρωμαί-
ους 8:26-27 λέει η γραφή: «Παρόμοια,
όμως και το Πνεύμα βοηθάει μαζί στις
ασθένειες μας, επειδή το τι να προσευχη-
θούμε, καθώς πρέπει δεν ξέρουμε, αλλά το
ίδιο το Πνεύμα ικετεύει για χάρη μας με
στεναγμούς αλάλητους. Και αυτός που
ερευνά τις καρδιές ξέρει τι είναι το φρόνη-
μα του Πνεύματος, ότι ικετεύει σύμφωνα
με το θέλημα του Θεού για χάρη των αγί-
ων».

Αιτήματα δέησης

Διαβάζουμε στο κατά Ματθαίο 7:7-8:
«Ζητάτε και θα σας δοθεί (παίρνω άμεσα),
ψάχνετε και θα βρείτε (το ψάξιμο χρειάζε-
ται χρόνο), κρούετε και θα σας ανοιχτεί
(όταν η πόρτα είναι κλειστή), επειδή κα-
θένας που ζητάει παίρνει, αυτός που
ψάχνει βρίσκει, και σ' αυτόν που κρούει θα
ανοιχτεί». Άρα, αφού οι προσευχές δεν εί-
ναι όμοιες και οι απαντήσεις δεν είναι
όμοιες, αλλά σε κάθε μία υπάρχει απάντη-
ση. Καμιά φορά ακούμε: «Ζήτησα και δεν
πήρα» ή «άλλοτε παίρνω και άλλοτε δεν
παίρνω» ή «θα προσευχηθώ και μπορεί να
πάρω ή μπορεί να μην πάρω». Αυτή η
σκέψη πρέπει να ξεριζωθεί από το μυαλό
μας, διότι έτσι δεν μπορεί να γίνει εξάσκη-
ση πίστης. Ο Κύριος λέει στο κατά Ιωάννη
15:7: «Αν μείνετε ενωμένοι μαζί μου και τα
λόγια μου μείνουν μέσα σας , θα ζητάτε
ό,τι αν θέλετε και θα γίνει σε σας». Προσο-
χή στο «ό,τι αν θέλετε»! Αυτό που ζητάμε
ας προσέχουμε να μην το ζητάμε για να δα-
πανηθεί στις ηδονές μας (Ιακώβου 4:3).
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Στον κατά Ιωάννη 15:16 ο Χριστός μας λέει
ότι μας διάλεξε, μας διέταξε να φέρουμε
καρπό και ο καρπός αυτός να μένει και «ό,
τι αν ζητήσετε στο όνομα μου από τον Πα-
τέρα εκείνος θα δώσει».

Σημαντικές αλήθειες

Ανέφερα για την εξομολόγηση στην
προσευχή μας. Στον Θεό πρέπει να έχουμε
πλήρη καθαρότητα και πλήρη παρρησία,
για να μην εμποδίζονται οι προσευχές μας.
«Οι άνδρες να συνοικείτε με τις γυναίκες
σας με φρόνηση, δίνοντας τιμή στο γυναι-
κείο γένος σαν σε ασθενέστερο σκεύος και
ως σε συγκληρονόμους της χάρης της ζωής,
για να μην εμποδίζονται οι προσευχές σας»
(Α' Πέτρου 3:7). «Οι δε γυναίκες μπορούν
να κερδίσουν τους άνδρες τους με τη δια-
γωγή τους, αν οι άνδρες τους απειθούν στο
λόγο» (Α' Πέτρου 3:1). Προϋπόθεση είναι
επίσης ο λόγος του Κυρίου στο κατάΜάρκο
11:24: «Όλα όσα προσευχόμενοι ζητάτε πι-
στεύετε ότι τα παίρνετε και θα γίνει σε
σας».

Επίσης, διαβάζουμε στο κατά Μάρκο
11:25 «Όταν προσεύχεστε αν έχετε κάτι
εναντίον κάποιου να συγχωρείτε για να
συγχωρήσει και σε σας ο Πατέρας ο ου-
ράνιος τα παραπτώματα σας». Ανάλογα
διαβάζουμε μετά την Κυριακή Προσευχή:
«Επειδή, αν συγχωρήσετε στους αν-
θρώπους τα πταίσματά τους, θα συγχωρή-
σει και σε σας ο ουράνιος Πατέρας. Εάν,
όμως, δεν συγχωρήσετε στους ανθρώπους
τα πταίσματά τους ,ούτε ο Πατέρας σας θα
συγχωρήσει σε σας τα πταίσματά σας»
(Ματθαίος 6:14). Οταν όμως συγχωρούμε
μπροστά στον Θεό, είμαστε δικαιωμένοι.

Στις Παροιμίες 15:29 διαβάζουμε: «Ο
Κύριος είναι μακριά από τους ασεβείς, ει-

σακούει όμως την δέηση των δικαίων».
Επειδή προσευχόμενοι αιτούμε από τον
Κύριο και θέλουμε η δέηση μας να εισα-
κουστεί, όλες οι αλήθειες αυτές είναι ση-
μαντικές. Προσέξτε επίσης το Ιωάννης
9:31, όπου ο θεραπευμένος εκ γενετής τυ-
φλός απαντάει με παρρησία στους Φαρι-
σαίους: «ο Θεός αμαρτωλούς δεν ακούει,
αλλά, αν κάποιος είναι θεοσεβής και κάνει
το θέλημά του, αυτόν ακούει». Επίσης,
πρέπει να προσέχουμε να μην δίδουμε
τόπο στον διάβολο (Εφεσίους 4:27). Να
συγχωρούμε για να μη υπερισχύσει εναντί-
ον μας ο σατανάς (Β’ Κορινθίους 2:10). Εί-
ναι επίσης άξιο προσοχής ότι ο Δανιήλ επί
είκοσι μία ημέρες προσευχόταν, αλλά
υπήρχε αντίσταση στην απάντηση της προ-
σευχής του (Δανιήλ 10:11-14).

Παράκληση
Είναι η προσευχή που γίνεται για κάποιον
άλλο, που έχει ανάγκη και το ζητάει ή όταν
αισθανόμαστε ότι υπάρχει αναγκαιότητα
της προσευχής. «Παρακαλώ λοιπόν πρώτα
απ' όλα να κάνετε δεήσεις, προσευχές, πα-
ρακλήσεις, ευχαριστίες, για όλους τους αν-
θρώπους, για βασιλιάδες και όλους εκεί-
νους που είναι σε αξιώματα, ώστε να ζούμε
βίο ατάραχο και ήσυχο με κάθε ευσέβεια
και σεμνότητα» λέει ο Παύλος στην επιστο-
λή Α’ Τιμόθεο 2:1-2. Λέει επίσης: «Προσευ-
χόμενοι σε κάθε καιρό με κάθε προσευχή
και δέηση σύμφωνα με το Πνεύμα και
αγρυπνώντας σ’ αυτό τούτο με κάθε προ-
σκαρτέρηση και δέηση για όλους τους αγί-
ους» (Εφεσ 6:18). Άξιο προσοχής είναι ότι η
παράκληση δεν είναι μεσιτεία. «Επειδή
ένας Θεός υπάρχει, ένας είναι και ο μεσίτης
μεταξύ Θεού και ανθρώπων, ο άνθρωπος
Ιησούς Χριστός» (Α’ Τιμόθεο 2:5).
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Όποιος βρίσκεται στο κρεβάτι του
πόνου αισθάνεται στεναχώρια και φόβους.
Είναι στεναχωρημένος, επειδή δεν μπορεί
να πάει στη δουλειά, να πάει στην εκκλη-
σία ή οπουδήποτε αλλού. Είναι και φοβι-
σμένος, επειδή σκέφτεται μήπως η αρ-
ρώστια του πάρει στροφή προς το
χειρότερο και καταλήξει σε επικίνδυνες εγ-
χειρήσεις, ίσως και στο θάνατο.

Πολλές φορές αυτή η στεναχώρια και οι
φόβοι για την αρρώστια μπορούν να τον
βοηθήσουν να γνωρίσει καλύτερα τον εαυ-
τό του και τη σχέση του με τον Θεό. Η αρ-
ρώστια αλλάζει τον άνθρωπο και τον ταπει-
νώνει.

Για να σηκωθεί ο άρρωστος από το κρε-
βάτι του πόνου χρειάζεται κάποιον να τον
βοηθήσει, να τον ταΐσει, να τον ντύσει και
περισσότερο χρειάζεται την πνευματική
δύναμη.

Στο κρεβάτι
του πόνου

Ο Ιησούς Χριστός είναι εκείνος που τα-
κτοποιεί τα πάντα, όταν εμείς εφαρμόζου-
με τις εντολές Του και κάνουμε αυτό που
αρέσει στον Θεό (Α’ Ιωάννου 3:22). Έπειτα
παίρνουμε αυτό που ζητάμε.

Ο Θεός μάς έδωσε αρκετά χαρίσματα.
Ένα απ' αυτά είναι και το χάρισμα της πί-
στεως. (A’ Κορινθίους 12:7). Στην ώρα της
προσευχής όταν ζητάμε κάτι να πιστεύουμε
ότι παίρνουμε απάντηση στο αίτημά μας
(Μάρκος 11:24).

Αυτό είναι το μυστικό της θεραπείας.
Χωρίς πίστη και χωρίς καθαρή καρδιά είναι
αδύνατο να διώξουμε την αρρώστια. Διά
των πληγών του Κυρίου μου Ιησού είμαι θε-
ραπευμένος.

Γκουζώνης Νικόλαος
Ελασσόνα
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Καθώς περιγράφεται στο βιβλίο της
Γένεσης, ο Θεός με τον λόγο του και
μόνο δημιούργησε το σύμπαν. Συνηγο-
ρεί και ο απόστολος Παύλος γράφοντας
στην προς Κολ. 1:16-17 «Γιατί τα πάντα
δι’ αυτού ήρθαν στην ύπαρξη, όσα στον
ουρανό κι όσα στη γη, τα ορατά και τα
αόρατα, θρόνοι και κυριότητες, αρχές
και εξουσίες. Ό,τι υπάρχει είναι πλα-
σμένο δι’ αυτού κι αυτόν έχει σκοπό του.
Υπάρχει αυτός πριν από καθετί κι αυτός
τα πάντα συγκρατεί, για να μπορούν να
υπάρχουν.» Τα πάντα διέπονται από μια
φυσική τάξη, υπάρχουν, συντηρούνται,
λειτουργούν κάτω από δυνάμεις,
νόμους και κανόνες του Δημιουργού.

Τα ερώτημα που μπορεί να θέσει κα-
νείς είναι κατά πόσο μπορεί κάποιος να
επέμβει σ’ αυτή τη φυσική τάξη. Η πραγ-
ματικότητα μας φανερώνει πως ο άν-
θρωπος με τη διάνοια και τη θέλησή του
-δώρα του δημιουργού στο πιο αγαπη-
μένο απ’ όλα τα δημιουργήματά του-
μπορεί να επενεργεί με τρόπο διαφορε-
τικό από αυτόν που του επιβάλλουν οι
φυσικές δυνάμεις. Ο Ιάκωβος γράφει
στην επιστολή του ότι τα πλοία, αν και
τόσο μεγάλα και σπρώχνονται από δυ-
νατούς ανέμους, όμως αυτός που τα
διευθύνει μπορεί με ένα πολύ μικρό τι-
μόνι να τα οδηγεί όπου θέλει. Αλλά και
το ίδιο το γεγονός, ότι το πλοίο επιπλέει

Η προσευχή
που κινεί τον βραχίονα
που κινεί το σύμπαν

του Γιάννη Ιορδανίδη
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αντίθετα με τον νόμο βαρύτητας, χωρίς
βέβαια να τον αναιρεί, είναι θαυμαστό! Αν
λοιπόν ένα από τα δημιουργήματα μπορεί
να λειτουργεί κατ’ αυτόν τον τρόπο, αναλο-
γιζόμαστε τη δυνατότητα που έχει ο Δη-
μιουργός να παρεμβαίνει στη δημιουργία
του με τρόπους που μας κάνουν γεμάτοι
θαυμασμό και έκπληξη να διερωτώμαστε:
«Ποιος είν’ αυτός, που τον υπακούνε οι
άνεμοι και η θάλασσα;» (Ματθ. 8:27)

Προσευχή με πίστη
Στην πραγματικότητα ο λόγος του Θεού

μάς βεβαιώνει πως και οι δικές μας δυνα-
τότητες «στο όνομα του Δημιουργού» περ-
νούν σε άλλο επίπεδο από αυτό που επι-
τυγχάνεται και εξηγείται μέσω της
επιστήμης. Στο επίπεδο δηλαδή του θαύ-
ματος, του ανήκουστου, του παράδοξου,
του ανεξήγητου με τη λογική. Καθώς οι μα-
θητές θαυμάζουν βλέποντας την άμεση
εφαρμογή που έχει ο λόγος του Χριστού
πάνω στην άκαρπη συκιά και την ξεραίνει
αυτοστιγμεί, εκείνος τους διαβεβαιώνει:
«… αν έχετε πίστη, και δεν διστάσετε, όχι
μονάχα αυτό της συκιάς θα κάνετε, αλλά
και σ’ αυτό το βουνό αν πείτε: Σήκω και
πέσε στη θάλασσα, θα γίνει. Kαι όσα ζητή-
σετε στην προσευχή, έχοντας πίστη, θα τα
πάρετε» (Ματθ. 21:21-22). Στην προσευ-
χή, με πίστη.

Ο Ιάκωβος στο πρώτο κεφάλαιο της επι-
στολής του γράφει πως αυτός που ζητάει
από τον Θεό, που δίνει πλούσια χωρίς να
ονειδίζει, πρέπει να ζητάει με πίστη, χωρίς
τον παραμικρό δισταγμό, επειδή, αυτός
που διστάζει μοιάζει με κύμα της θάλασ-
σας, που κινείται από τους ανέμους και συ-
νταράζεται. Ας μη νομίζει ο άνθρωπος εκεί-
νος ότι θα πάρει κάτι από τον Kύριο. Ο

συγγραφέας της προς Εβραίους επιστολής
τονίζει: «Xωρίς, μάλιστα, πίστη είναι αδύ-
νατον κάποιος να τον ευαρεστήσει· επειδή,
αυτός που προσέρχεται στον Θεό, πρέπει
να πιστέψει, ότι είναι, και γίνεται μισθαπο-
δότης σ’ αυτούς που τον εκζητούν» (Εβρ.
11:6).

Ο Μωυσής μπροστά στο εμπόδιο της
Ερυθράς θάλασσας προσευχήθηκε στον
Κύριο και έλαβε την εξής απάντηση: «Tι
βοάς σε μένα; Πες στους γιους Iσραήλ να
ξεκινήσουν· και εσύ ύψωσε τη ράβδο σου,
και έκτεινε το χέρι σου προς τη θάλασσα,
και σχίσε τη θάλασσα στα δύο, και ας πε-
ράσουν οι γιοι Iσραήλ διαμέσου ξηράς στο
μέσον της θάλασσας·». (Έξ. 14:15-17). Και
ναι! Ο βραχίονας του Κυρίου κινήθηκε.
«…και ο Kύριος έκανε τη θάλασσα να συρ-
θεί όλη εκείνη τη νύχτα, από δυνατό ανα-
τολικό άνεμο, και έκανε τη θάλασσα ξηρά,
και τα νερά διαχωρίστηκαν» (Έξ. 14:21).

Κι όταν βρέθηκαν στη Ραφιδείν, όπου
δεν υπήρχε νερό για να πιει ο λαός, ο Μω-
υσής ξανά βοά στον Κύριο και ο Κύριος για
μία ακόμη φορά τον καλεί να πάρει τη
ράβδο στο χέρι του και να κτυπήσει την
πέτρα για να βγει νερό. Και ναι! Ο βραχίο-
νας του Κυρίου κινήθηκε ξανά! Από την
πέτρα ξεπήδησε νερό! Νερό για να πιει
όλος ο λαός! Η πίστη μας είναι η δική μας
ράβδος με την οποία προσευχόμενοι χτυ-
πούμε την πόρτα του ουρανού, «ενεργο-
ποιούμε» τον Βραχίονα του Κυρίου που κι-
νεί το Σύμπαν όλο. Του Κυρίου, στου
οποίου την εξουσία υποτάσσονται οι
θάλασσες, οι ποταμοί, οι άνεμοι, δυνάμεις,
εξουσίες, κυριότητες, τα πάντα!
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Προσευχή με καθαρότητα
Ο Ιησούς του Ναυή ήταν ένας άνθρω-

πος που αγαπούσε να κάνει το θέλημα του
Θεού και να οδηγεί τον λαό στο να δοξάζει
και να υπηρετεί τον Θεό. Δεν ανεχόταν
αμαρτία στον λαό του Θεού. Ήθελε ο λαός
να είναι καθαρός (Ιησούς του Ναυή 7΄ 11 –
26). Προσευχήθηκε ο ίδιος στον Κύριο με
παρρησία στη μάχη με τους Αμορραίους
και ζήτησε το αδιανόητο: «Στάσου, ήλιε,
επάνω στη Γαβαών, κι εσύ φεγγάρι, επάνω
στη φάραγγα Aιαλών». Και το χέρι του Κυ-
ρίου έκανε το αδιανόητο: «Kαι ο ήλιος
στάθηκε, και το φεγγάρι έμεινε ακίνητο,
μέχρις ότου ο λαός εκδικήθηκε τους
εχθρούς του… Kαι ο ήλιος στάθηκε στο
μέσον τού ουρανού, και δεν έσπευσε να
δύσει μέχρι μια ολόκληρη ημέρα. Kαι
τέτοια ημέρα δεν υπήρξε ούτε πριν ούτε
μετά, ώστε ο Kύριος να ακούσει φωνή αν-
θρώπου· επειδή, ο Kύριος πολεμούσε υπέρ
του Iσραήλ» (Ιησ.Ν. 10:12-14).

Η ιστορία του Ιησού του Ναυή αποτελεί
μία ακόμη επαλήθευση του Λόγου του
Θεού όπως γράφεται στο βιβλίο του
Ησαΐα: «Δέστε, τo χέρι τoυ Kυρίoυ δε μί-
κρυνε, ώστε να μη μπoρεί να σώσει· oύτε
βάρυνε τo αυτί τoυ, ώστε να μη μπoρεί να
ακoύσει· αλλά, oι ανoμίες σας έβαλαν χω-
ρίσματα ανάμεσα σε σας και στoν Θεό σας,
και oι αμαρτίες σας έκρυψαν τo πρόσωπό
τoυ από σας, για να μην ακoύει» (Ησαΐας
59:1-2) Ας είναι η προσευχή μας να βγαίνει
από καθαρή καρδιά, όπως αναβλύζει το κα-
θαρό, γάργαρο νερό από την πηγή. «Θέλω,
λοιπόν, οι άνδρες να προσεύχονται σε κάθε
τόπο, υψώνοντας καθαρά χέρια, χωρίς
οργή και δισταγμό» (Α΄ Τιμ. 2:8)

Προσευχή με θέρμη
Ο Κύριός μας πρότρεψε τους μαθητές

του σε ένθερμη προσευχή με τα εξής λόγια:
«Zητάτε, και θα σας δοθεί· ψάχνετε, και θα
βρείτε· κρούετε, και θα σας ανοιχτεί· επει-
δή, καθένας που ζητάει, παίρνει, και αυτός
που ψάχνει, βρίσκει, και σ’ αυτόν που
κρούει, θα ανοιχτεί» (Ματθ. 7:7-8). Ο Ιάκω-
βος στην επιστολή του μας ενθαρρύνει:
«…Πολύ ισχύει η δέηση του δικαίου που γί-
νεται ένθερμα. O Hλίας ήταν άνθρωπος
ομοιοπαθής με μας, και προσευχήθηκε έν-
θερμα για να μη βρέξει· και δεν έβρεξε
επάνω στη γη για τρία χρόνια και έξι μήνες·
και πάλι προσευχήθηκε, και ο ουρανός
έδωσε βροχή, και η γη βλάστησε τον καρπό
της» (Ιακ. 5:15-18).

Στις Πράξεις των Αποστόλων παρατη-
ρούμε μια εκκλησία που, ενώ έχει στερηθεί
τον αγαπητό της Ιάκωβο λόγω της θανάτω-
σής του από τον Ηρώδη, συνεχίζει κατά τη
διάρκεια της νύχτας να προσεύχεται
αδιάκοπα για τον φυλακισμένο Πέτρο, που
τον περιμένει η ίδια τύχη το ξημέρωμα. Και
οι δυνάμεις των ουρανών κινητοποιούνται!
«…ένας άγγελος του Kυρίου ήρθε ξαφνικά,
και μέσα στο οίκημα έλαμψε φως… Kαι οι
αλυσίδες του έπεσαν από τα χέρια του…
Kαι περνώντας την πρώτη και τη δεύτερη
φρουρά, ήρθαν στη σιδερένια πύλη, που
οδηγεί στην πόλη, η οποία ανοίχτηκε σ’ αυ-
τούς από μόνη της· και όταν βγήκαν, πέρα-
σαν έναν δρόμο· και ο άγγελος αναχώρησε
απ’ αυτόν αμέσως» (Πρ. 12:7-10).

Προσευχή με εμπιστοσύνη
Στις Πράξεις 4:1-21 και 24-31, οι ιερείς,

ο Στρατηγός του Ιερού και οι Σαδδουκαίοι
έπιασαν τον Πέτρο και τον Ιωάννη και τους
έβαλαν φυλακή, επειδή δίδασκαν τον λαό
και κήρυτταν διαμέσου του Iησού την
ανάσταση από τους νεκρούς. Την επομένη
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τους άφησαν, αφού τους απείλησαν να μη
ξαναμιλήσουν για το όνομα αυτό. Ο Πέτρος
και ο Ιωάννης πήγαν κατευθείαν στην Εκ-
κλησία, στα αδέλφια τους. Τους διηγήθη-
καν τι συνέβη και όλοι μαζί προσευχήθηκαν
στον Κύριο μεταξύ άλλων ως εξής: «Kύριε,
δες στις απειλές τους, και δώσε στους δού-
λους σου να μιλούν τον λόγο σου με κάθε
παρρησία, εκτείνοντας το χέρι σου σε θε-
ραπεία, και σημεία και τέρατα, που να γί-
νονται διαμέσου του ονόματος του αγίου
παιδός σου, του Iησού. Ύστερα δε από τη
δέησή τους, σείστηκε ο τόπος όπου ήσαν
συγκεντρωμένοι· και όλοι έγιναν πλήρεις
Πνεύματος Aγίου, και μιλούσαν τον λόγο
του Θεού με παρρησία.»

Με σεισμό κινήθηκε το χέρι του Θεού
και στις Πράξεις 16:25-26, καθώς οι φυλα-
κισμένοι Παύλος και Σίλας κατά τα μεσάνυ-
χτα προσεύχονταν και υμνούσαν τον Θεό.
Και ο Κύριος έφερε μεγάλο σεισμό, «ώστε
σαλεύτηκαν τα θεμέλια του δεσμωτηρίου·
και αμέσως άνοιξαν όλες οι θύρες, και λύ-
θηκαν απ’ όλους τα δεσμά.» Και δεν ήταν
μόνο το φυσικό γεγονός, ο σεισμός δηλαδή
που έγινε και άνοιξαν οι πόρτες της φυλα-
κής, αλλά και ο πνευματικός σεισμός που
έγινε στη ζωή του φύλακα και σώθηκε αυ-
τός και η οικογένειά του.

Προσευχή με νηστεία
Αν η προσευχή κινεί τον βραχίονα του

Θεού, σκεφτείτε τι μπορεί να καταφέρει,
εαν αυτή ενωθεί με τη νηστεία. Όταν οι μα-
θητές αναρωτήθηκαν, γιατί δεν μπόρεσαν
να βγάλουν το δαιμόνιο από τον γιο που
τους έφερε εκείνος ο απελπισμένος πα-
τέρας, ο Ιησούς τους είπε: «… τούτο το
γένος δε δύναται να εξέλθη δι ουδενός άλ-
λου τρόπου ειμή δια προσευχής και νηστεί-
ας» (Μάρκος θ΄ 29). Άνθρωποι του Θεού
που νήστεψαν και προσευχήθηκαν σε δύ-
σκολες στιγμές είδαν το χέρι του Θεού να
ενεργεί και να τους ελευθερώνει. Να αλ-
λάζει καρδιές όπως του βασιλιά Ξέρξη και
του βασιλιά Ασσουήρη (Νεεμίας 1: 4 – 13,
Εσθήρ 4: 16, 5: 2 – 3).

Η νηστεία και η προσευχή είναι τα μέσα
που, αν τα χρησιμοποιήσουμε σωστά, με
καθαρή καρδιά, με πίστη και εμπιστοσύνη,
με επιμονή και θέρμη, με συγχώρεση και
ταπείνωση, μπορούν πραγματικά να κινή-
σουν τον Βραχίονα του Κυρίου, ενός Κυρί-
ου που κινεί το Σύμπαν, μεταστρέφει το
κακό σε καλό, σχίζει θάλασσες, ανοίγει και
κλείνει ουρανούς, διατάζει ανέμους, αλ-
λάζει καρδιές…

Γιατί τα πάντα �ι’ αυτού ήρθαν στην ύπαρξη, όσα στον
ουρα�ό �ι όσα στη γη, τα ορατά κ�ι τα �όρατα,

θρ���ι κ�ι κυ��ότητες, αρχές κ�ι εξουσίες.
Ό,τι υπάρχει εί��ι πλασμέ�ο �ι’ αυτού

�ι αυτόν έχει ��οπό του.
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Πρόσφατα έφτασε στα χέρια μας η βιογραφία του
Κώστα Μακρή γραμμένη από τον Dan Vorm με τίτλο:
«Αν είχα δύο ζωές». Το βιβλίο περιγράφει τη συγκλονι-
στική ζωή και το έργο ενός σύγχρονου αγίου, ο οποίος
έδωσε όλη τη ζωή του για τον Θεό και τον σκοπό του
ευαγγελίου υπηρετώντας τον Κύριο ως ιεραπόστολος
στις ζούγκλες της Νέας Γουινέας αλλά και στη χώρα
μας.

Η ζωή του Κώστα Μακρή έχει εμπνεύσει για δεκαε-
τίες του πιστούς της χώρας μας, μέσα από τις διηγήσεις
του, τις παρουσιάσεις του στα ιεραποστολικά συνέδρια
και τη δράση του. Τώρα, μέσα από αυτό το βιβλίο έρχε-
ται να εμπνεύσει την ίδια θέρμη και στις νεότερες γε-
νιές. Είναι ένα βιβλίο που δε θα πρέπει να λείπει από
τη βιβλιοθήκη μας.

Επιφυλασσόμαστε για μια αναλυτική βιβλιοπαρου-
σίαση σε επόμενο τεύχος του περιοδικού μας.

Σε εντελώς διαφορετικό κλίμα, το δεύτερο βιβλίο
που παρουσιάζουμε. Έχει τίτλο «Πώς προσεγγίζουμε
τη Βίβλο» και είναι γραμμένο από τους Gordon D. Fee
και Douglas Stuart και μεταφρασμένο στα Ελληνικά
από τον Τζεφ Μπάλντουιν. Το βιβλίο είναι ένας εξαιρε-
τικός οδηγός για τη σωστή κατανόηση και ερμηνεία της
Αγίας Γραφής γραμμένο με έναν απλό και κατανοητό
τρόπο. Είναι επίσης ένα βιβλίο που δε θα πρέπει να
λείπει από κάθε χριστιανό που ενδιαφέρεται για μια
σοβαρή βιβλική μελέτη.
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Κάποιος διακεκριμένος εργάτης είπε:
«Η προσευχή είναι αναμφισβήτητα η ση-
μαντικότερη δραστηριότητα της ανθρώπι-
νης ψυχής. Ο άνθρωπος είναι στα καλύτε-
ρά του και στο αποκορύφωμά του, όταν
στα γόνατά του έρχεται πρόσωπο με
πρόσωπο με τον Θεό.»

Και πράγματι η προσευχή ΜΠΟΡΕΙ να
είναι το πιο σημαντικό πράγμα που μπορεί-
τε να κάνετε σε μια μέρα... Λέω ότι μπορεί
— ΑΝ την κάνετε Σωστά! Στη χειρότερη πε-
ρίπτωση μπορεί να είναι ένα χάσιμο
χρόνου, αν την κάνετε με λάθος τρόπο ή
για λάθος λόγους. Αυτή είναι μια μεγάλη
«απόκλιση», έτσι δεν είναι; Είτε το καλύτε-
ρο πράγμα που μπορείτε να κάνετε είτε
ένα συνολικό χάσιμο χρόνου!

Η όλη ουσία είναι η εξής: Είναι σημα-
ντικό να έχουμε Σωστή Προσευχή. Ο Ιη-
σούς, καθώς μιλάει στο πρώτο μισό του
6ου κεφαλαίου στον Ματθαίο για την υπο-
κρισία, δίνει παραδείγματα πώς πρέπει να

Η δύναμη
ταμείουτο

υ
του Αλέξανδρου Κουρασμενάκη

ΒΙΒΛΙΚΑ ΑΝΑΓΝΩΣΜΑΤΑ
Και όταν προσεύχεσαι, να μη είσαι σαν

τους υποκριτές· επειδή αρέσκονται να προ-
σεύχονται όρθιοι στις συναγωγές και στις
γωνίες των πλατειών, για να φανούν στους
ανθρώπους· σας διαβεβαιώνω ότι, έχουν
ήδη τον μισθό τους· εσύ, όμως, όταν προ-
σεύχεσαι, μπες μέσα στο ταμείο σου, και,
αφού θα έχεις κλείσει την πόρτα σου, προ-
σευχήσου στον Πατέρα σου που είναι στον
κρυφό χώρο· και ο Πατέρας σου που
βλέπει στον κρυφό χώρο, θα σου ανταπο-
δώσει στα φανερά. Και όταν προσεύχεστε,
μη επαναλαμβάνετε τα ίδια και τα ίδια,
όπως οι Εθνικοί· επειδή, νομίζουν ότι με
την πολυλογία τους θα εισακουστούν. Μη
εξομοιωθείτε, λοιπόν, μ' αυτούς· επειδή, ο
Πατέρας σας ξέρει από ποια πράγματα έχε-
τε ανάγκη, πριν εσείς τα ζητήσετε απ' αυ-
τόν. (Ματθαίος 6:5-8)

Και αφού έγινε βράδυ, όταν έδυσε ο
ήλιος, έφεραν σ' αυτόν όλους εκείνους που
έπασχαν, και τους δαιμονιζόμενους· και
ολόκληρη η πόλη ήταν συγκεντρωμένη
μπροστά από την πόρτα. Και θεράπευσε
πολλούς που έπασχαν από διάφορες αρ-
ρώστιες· και έβγαλε πολλά δαιμόνια, και
δεν άφηνε τα δαιμόνια να μιλούν, επειδή
τον γνώριζαν. Και το πρωί, ενώ ήταν πολύ
σκοτάδι, αφού σηκώθηκε, βγήκε έξω, και
πήγε σε έναν ερημικό τόπο, και εκεί προ-
σευχόταν. Και έτρεξαν πίσω του ο Σίμωνας
κι αυτοί που ήσαν μαζί του. Και μόλις τον
βρήκαν, του λένε, ότι: Όλοι σε ζητούν. Και
τους λέει: Ας πάμε στις κωμοπόλεις που εί-
ναι κοντά, για να κηρύξω και εκεί· επειδή,
γι' αυτό εξήλθα. Και κήρυττε στις συναγω-
γές τους, σε ολόκληρη τη Γαλιλαία, και
έβγαζε τα δαιμόνια. (Μάρκος 1:32-39)
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κάνουμε ελεημοσύνη, προσευχή και νη-
στεία χωρίς να υποκρινόμαστε. Καθώς
αντιμετωπίζει την υποκρισία στην προσευ-
χή, ξέρει ότι η προσευχή είναι τόσο σημα-
ντική και αφιερώνει λίγα λεπτά, προκει-
μένου να μας δώσει κάποιες ΑΡΧΕΣ για το
πώς να Προσευχόμαστε Σωστά. Έπειτα μας
δίνει ένα δείγμα, για να μας βοηθήσει να
προσευχόμαστε και για τα Σωστά Πράγμα-
τα.

Υπάρχει Δύναμη, Ευλογία, Αποτέλε-
σμα μόνο στις προσευχές που γίνονται
Σωστά, δηλαδή τηρούνται οι βιβλικές
Προϋποθέσεις ή Αρχές.

Μία από αυτές τις προϋποθέσεις από
το στόμα του Κυρίου Ιησού είναι: Η προ-
σευχή πρέπει να γίνεται στο «Ταμείο Σου
—Εσύ και ο Θεός ΜΟΝΟ». Η Δύναμη του
Ταμείου είναι λοιπόν: Η Δύναμη από
Προσευχή που γίνεται στο «Ταμείο Σου».

Η Προσευχή στο Ταμείο απαιτεί «Προ-
σπάθεια» και περιλαμβάνει «Ώρα
Αφιέρωσης & Προτεραιότητας».

Η Προσευχή είναι κατά κύριο λόγο ο
χρόνος που περνάμε μόνοι μας με τον
Θεό. Σίγουρα υπάρχουν στιγμές που μπο-
ρούμε να προσευχόμαστε δημόσια, με άλ-
λους. Αλλά η δημόσια προσευχή μας
πρέπει να είναι απλώς «η κορυφή του πα-
γόβουνου». Η περισσότερη από την προ-
σευχή μας πρέπει να γίνεται ιδιωτικά, όταν
είμαστε μόνο εμείς και ο Θεός. Και αυτό
ακριβώς είπε ο Ιησούς στο εδάφιο 6: “εσύ,
όμως, όταν προσεύχεσαι, μπες μέσα στο
ταμείο σου, και, αφού θα έχεις κλείσει την
πόρτα σου, προσευχήσου στον Πατέρα σου
που είναι στον κρυφό χώρο· και ο Πατέρας
σου που βλέπει στον κρυφό χώρο, θα σου

ανταποδώσει στα φανερά.”
Παρατηρήστε ότι ο τρόπος με τον οποίο

ο Ιησούς περιγράφει την προσευχή εδώ πε-
ριλαμβάνει κάποια ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ: «μπες
στο ταμείο σου, κλείσε την πόρτα σου...».
Χρειάζεται κάποιος προγραμματισμός,
κάποια προετοιμασία, για να μείνεις μόνος
και να περάσεις αυτόν τον χρόνο μαζί με
τον Θεό. Αλλά είναι ζωτικής σημασίας να
μάθεις να αφιερώνεις χρόνο (ώρα αφιέρω-
σης & προτεραιότητας) σε αυτή την προ-
σπάθεια.

Ο ίδιος ο Ιησούς (Το μεγάλο παράδειγ-
μά μας) έκανε ΜΕΓΑΛΕΣ προσπάθειες για
να έχει χρόνο μόνος του με τον Πατέρα
Θεό. Ένα κλασικό παράδειγμα βρίσκεται
στον Μάρκο κεφ. 1 όπου αναφέρεται ότι,
μετά από μια μέρα πολύωρης διακονίας,
στην οποία οι άνθρωποι παρατάχθηκαν
έξω από την πόρτα του σπιτιού, όπου έμε-
νε, μέχρι αργά το βράδυ για να λάβουν θε-
ραπεία (εδ.32-34), ο Μάρκος μας λέει στο
εδάφιο 35: “Και το πρωί, ενώ ήταν πολύ
σκοτάδι, αφού σηκώθηκε, βγήκε έξω, και
πήγε σε έναν ερημικό τόπο και εκεί προ-
σευχόταν”. ΕΠΡΕΠΕ να πάει σε κάποια
άκρη ο Ιησούς για να «ξεφύγει» από όλους,
ώστε να προσευχηθεί μόνος του. ΕΠΡΕΠΕ
να σηκωθεί το πρωί πριν ξημερώσει. ΕΠΡΕ-
ΠΕ να φύγει από το πολυσύχναστο σπίτι.
ΕΠΡΕΠΕ να πάει «μακριά σε ένα ερημικό
μέρος».

Τα έκανε όλα αυτά ο Ιησούς, γιατί ήξε-
ρε ότι ήταν αυτό που χρειαζόταν. ΗΞΕΡΕ
ότι έπρεπε να έχει εκείνο τον πολύτιμο
χρόνο μαζί με τον Πατέρα. ΗΞΕΡΕ ότι
χρειαζόταν ΤΗ ΔΥΝΑΜΗ ΤΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ, εκεί-
νη τη Δύναμη που μόνο η Προσευχή του
Ταμείου (Εσύ και ο Θεός ΜΟΝΟ) μπορεί να
δώσει... Και μάλιστα ο ίδιος ο Ιησούς ομο-
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λογεί στον Σίμωνα και στους άλλους ότι
(εδάφιο 38): «Γι' αυτό εξήλθα (σε ερημικό
τόπο), για (να μπορέσω) να κηρύξω στις κο-
ντινές κωμοπόλεις». Και στο επόμενο
εδάφιο βλέπουμε αυτή τη Δύναμη του Τα-
μείου ΣΕ ΔΡΑΣΗ: “Και κήρυττε στις συναγω-
γές τους, σε ολόκληρη τη Γαλιλαία, και
έβγαζε τα δαιμόνια.” Αλληλούια...

Όποιος θέλει να έχει μια δυνατή κοι-
νωνία με τον Θεό και να χρησιμοποιείται
από τον Θεό με θαυμαστό τρόπο, πρέπει
να περνά χρόνο μαζί Του μόνος, σε προ-
σευχή σαν τον Ιησού. Αυτό είναι ένα από
τα πιο σημαντικά μαθήματα που μπορείτε
να μάθετε: ΠΡΕΠΕΙ να ορίσετε «χρόνο»,
ένα «μέρος» και να έχετε ένα σχέδιο ή
«διαδικασία» για να είστε μόνοι με τον Θεό
—και αν δεν το κάνετε, δε θα έχετε Τη Δύ-
ναμη Του Ταμείου.

Ο Διάβολος θα κάνει ό, τι μπορεί για να

σας αποσπάσει από αυτό, γιατί ξέρει πόσο
ζωτικής σημασίας είναι. Ίσως το πιο δύσκο-
λο κομμάτι της χριστιανικής ζωής είναι η
διατήρηση αυτού του αφιερωμένου και τα-
κτικού χρόνου με τον Κύριο. Ξέρετε, ο
Διάβολος θα σου βρει πάντα κάτι να
κάνεις, όταν πρέπει να ασχοληθείς με
αυτό. Μην αφήσεις να σου συμβεί αυτό.
Μην τον αφήσεις να σε βγάλει από αυτή τη
διαδικασία. Αυτό θα μπορούσε κάλλιστα
να είναι το πιο σημαντικό πράγμα που θα
ήθελε ο διάβολος να αφαιρέσει από αυτό
το μικρό μήνυμα σήμερα.

ΔΕΣΜΕΥΤΕΙΤΕ ΣΗΜΕΡΑ για να ορίσετε
μια ώρα και ένα μέρος κάθε μέρα, όπου θα
μπορείτε να είστε μόνοι με τον Θεό και να
προσεύχεστε.

Δεν υπάρχει τίποτα ΠΙΟ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ
στη ζωή σας από αυτό...

ΑΜΗΝ
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Προσευχήσου
όχι μέχρι να σε ακούσει ο Θεός,
αλλά μέχρι να ακούσεις από τον Θεό!

του Ηλία Χατζηελευθερίου
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Η προσευχή αποτελεί ενεργή προ-
σπάθεια να επικοινωνήσει ο άνθρωπος με
τον Θεό.

Προσεύχομαι, παρακαλώ για χάρη
κάποιου πράγματος. Ικεσία προς τον Θεό.
Δέηση. Διάλογος με τον Θεό. Προσευχή εί-
ναι ο βαθύτερος και ειλικρινής πόθος της
ψυχής προς επικοινωνία με τον Θεό. Μια
προσευχή που δεν περιλαμβάνει το στοι-
χείο της ειλικρίνειας, τού πόθου προς επι-
κοινωνία, δεν είναι δυνατόν να είναι απο-
τελεσματική. Η προσευχή, αν και αποτελεί
μέρος της από κοινού λατρείας, εν τούτοις
περιέχει ένα πρόσθετο στοιχείο, το αίτημα.
Μέσω της προσευχής και ικεσίας προς τον
Θεό ζητούμε κάτι καλό ή αποφυγή από
κάποιο κακό. Δεν μπορούμε να αντιλη-
φθούμε τη σοβαρότητα της προσευχής, αν
δεν έχουμε επίγνωση πραγματική ότι ο
Θεός είναι αυτός που απαντά σε αυτήν. (Γ.
Ζ. Κωνσταντινίδη, Αθήνα 1985. Εκδόσεις
«Ο Λόγος». Σελ. 749 – 752)

Η προσευχή διακρίνεται σε ατομική, οι-
κογενειακή και κοινή. Ως προς το περιε-
χόμενο, διακρίνεται σε αίτηση ή ικεσία, ευ-
χαριστία για τις ευεργεσίες του Θεού προς
εμάς, σε δοξολογία και τέλος εξομολόγηση
και αίτηση προς συγχώρηση των αμαρτιών
μας.

Με την προσευχή ερχόμαστε πιο κοντά
στον Θεό, είναι μια μοναδική μορφή επι-
κοινωνίας, που δε θα μπορούσε κάποιος
να το εξηγήσει πλήρως. Είναι η συνομιλία
μας, ο διάλογος με τον Θεό, όπου εμείς μι-
λάμε στον Θεό με λόγια ευχαριστίας και
ικεσίας και στη συνέχεια δίνουμε χρόνο και
χώρο στον Θεό να μας μιλήσει εκείνος.

Αν μόνο εμείς μιλάμε στην προσευχή
μας, τότε χάνουμε το καλύτερο μέρος της
προσευχής. Αυτό σημαίνει συνομιλία.
Εμείς του λέμε τα αιτήματά μας και εκείνος
μας ακούει (Ματθαίος 7:7). Αν κλείσουμε ,
εάν τελειώσουμε εκεί την προσευχή μας,
τότε στερούμε από τον Θεό το δικαίωμα
να μας μιλήσει και να μας οδηγήσει.

Όταν ο Χριστός προτρέπει να επιμένου-
με στην προσευχή, δεν το λέει γιατί είναι
κουφός και δεν μας ακούει ή γιατί δεν
έχουμε αρκετά επιχειρήματα για να τον
πείσουμε, ώστε να απαντήσει στις προσευ-
χές μας. Μας καλεί να μην αποκάνουμε
στην προσευχή και να προσευχόμαστε συ-
νεχώς, για να τον γνωρίσουμε καλύτερα και
να μάθουμε να διακρίνουμε τη φωνή του.

Ας δούμε πόσα είδη προσευχής έχου-
με, σύμφωνα με την επιστολή του Παύλου
στον Τιμόθεο:
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«Σας παρακαλώ πρώτα απ’ όλα να
κάνετε δεήσεις, προσευχές, παρακλήσεις,
ευχαριστίες για όλους τους ανθρώπους»
(Α’ Τιμόθεο 2:1).

Πολλές φορές αναρωτιόμαστε αν έχου-
με το δικαίωμα να ζητάμε από τον Θεό και
να αναφέρουμε ή να επαναλαμβάνουμε τα
αιτήματά μας συνεχώς. Κάποιοι λένε ότι
δεν πρέπει να αναφέρουμε στην προσευχή
μας το ίδιο αίτημα παραπάνω από μια
φορά, διότι αυτό δείχνει ολιγοπιστία.

Η απάντηση βρίσκεται στο κατά Ματ-
θαίο 7:7, όπου ο ίδιος ο Χριστός μας καλεί
να ζητάμε και να επιμένουμε σε αυτό.

Συγκρίνετε επίσης, την περικοπή του
Ματθαίου που αναφέρεται στην προσευ-
χή, όπου λέει ότι θα δώσει αγαθά σ’ αυ-
τούς που ζητούν, με την αντίστοιχη περικο-
πή του Λουκά, όπου λέει ότι θα δώσει
Πνεύμα Άγιο σ’ αυτούς που το ζητούν:

«Ζητάτε και θα σας δοθεί, ψάχνετε και
θα βρείτε, χτυπάτε την πόρτα και θα σας
ανοιχτεί. Γιατί όποιος ζητάει λαβαίνει κι
όποιος ψάχνει βρίσκει κι όποιος χτυπά του
ανοίγεται. Μα και ποιος από σας, αν του
ζητήσει το παιδί του ψωμί, θα του δώσει λι-
θάρι; Ή, αν του ζητήσει ψάρι, θα του δώσει
φίδι; Αφού, λοιπόν, εσείς, παρ’ όλο που εί-
στε αμαρτωλοί, ξέρετε να δίνετε στα παι-
διά σας καλά πράγματα, πολύ περισσότερο
ο ουράνιος Πατέρας σας θα δώσει αγαθά
σ’ όσους του τα ζητούν» (Ματθαίος 7:7-
11).

Αν λοιπόν εσείς, παρ’ όλο που είστε
αμαρτωλοί, ξέρετε να δίνετε καλά πράγμα-
τα στα παιδιά σας, πολύ περισσότερο ο ου-
ράνιος Πατέρας θα δώσει το Άγιο Πνεύμα

σε όσους του το ζητούν» (Λουκάς 11:9-13).

Μέχρι εδώ είδαμε ότι ο Θεός μάς δίνει
το δικαίωμα να ζητάμε από αυτόν και Εκεί-
νος μας ακούει με σκοπό να ικανοποιήσει
τις ανάγκες μας. Αυτό είναι το πρώτο
μέρος.

Στο δεύτερο μέρος της προσευχής ο
Θεός μάς μιλάει και μας ζητάει να κάνουμε
το θέλημά Του.

Η προσευχή θα πρέπει τελικά να έχει
τέτοια επιρροή και επίδραση επάνω μας,
ώστε να υπάρχει το ακόλουθο αποτέλε-
σμα. Να κηρύξουμε τον λόγο του Θεού με
θάρρος.

«Όταν τελείωσαν την προσευχή, σεί-
στηκε ο τόπος όπου ήταν συγκεντρωμένοι·
όλοι πλημμύρισαν από το Άγιο Πνεύμα και
κήρυτταν το λόγο του Θεού με θάρρος»
(Πράξεις 4:31).

Σε αυτή την περίσταση η επέμβαση του
Θεού ήταν άμεση και δυναμική. Ήταν τόσο
ζωντανή η παρουσία του Θεού, που δεν
έδινε περιθώρια για αμφιβολία και ερωτη-
ματικά. Το Άγιο Πνεύμα γέμιζε την καρδιά
των πιστών με πεποίθηση και βεβαιότητα.

Σε αυτή την προσευχή δεν ζήτησαν «τον
άρτον τον επιούσιον», αλλά δύναμη και

Πόσο �ιαφορετ�κή
θα ήταν η ζωή μας,
αν στις προσευχές μας
λέγαμε λιγότερα κ�ι
��ούγαμε περισ�ότε-
ρα από τον Θεό!
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οδηγία για τη διακονία και το κήρυγμα του
Λόγου του Θεού.

Όπως και στην περίπτωση του Πέτρου ο
οποίος βρισκόταν στην Ιόππη επισκέπτης
σε ένα σπίτι και ενώ ετοιμαζόταν για το με-
σημεριανό φαγητό, ο Θεός μίλησε στον
Πέτρο με ένα μοναδικό τρόπο. Ο σκοπός
του Θεού ήταν να πείσει τον Πέτρο να πάει
στο σπίτι του Ρωμαίου στρατιωτικού, του
Κορνήλιου.

Αυτό έχουμε ανάγκη σήμερα. Να ακού-
σουμε τη φωνή Του και να υπακούσουμε
στην οδηγία Του.

Μόνον έτσι θα έχουμε μια επιτυχημένη
ζωή και διακονία.

«Ο Πέτρος ανέβηκε στο υπερώο γύρω
στο μεσημέρι για να προσευχηθεί.

...
Μια φωνή τότε του είπε: «Σήκω, Πέτρο,

σφάξε και φάγε». Ο Πέτρος όμως απάντη-
σε: «Ποτέ, Κύριε! Αφού ποτέ στη ζωή μου
δεν έφαγα κάτι απαγορευμένο ή ακάθαρ-
το». Η φωνή τού μίλησε για δεύτερη φορά:
«Αυτά που ο Θεός καθάρισε, εσύ μην τα
θεωρείς ακάθαρτα». Αυτό έγινε τρεις φο-
ρές, κι ύστερα, αυτό που έβλεπε εξαφανί-
στηκε στον ουρανό.

...
Κι ενώ ο Πέτρος γύριζε ακόμη στο νου

του το όραμα, του είπε το Άγιο Πνεύμα:
«Τρεις άντρες σε ζητούν. Κατέβα αμέσως
και πήγαινε μαζί τους χωρίς κανένα δισταγ-
μό, γιατί τους έχω στείλει εγώ» (Πράξεις
10:9,13-20).

Κατά τη διάρκεια της προσευχής,
πρέπει να λειτουργούν τα χαρίσματα του
Αγίου Πνεύματος, έτσι ώστε ο Θεός να χρη-

σιμοποιεί τους πιστούς με λόγο προτρο-
πής, παρηγορίας και αποκάλυψης. Αυτό
για παράδειγμα συνέβαινε στην εκκλησία
της Αντιόχειας, καθώς ο Θεός χρησιμο-
ποιούσε τους αποστόλους. Διαβάζουμε
στην παρακάτω περικοπή:

«Στην εκκλησία της Αντιόχειας υπήρχαν
μερικοί προφήτες και δάσκαλοι, ο Βαρ-
νάβας, ο Συμεών που λεγόταν και Νίγερ, ο
Λούκιος ο Κυρηναίος, ο Μαναήν, που είχε
μεγαλώσει μαζί με τον Ηρώδη τον τετράρ-
χη, και ο Σαύλος. Κάποτε, ενώ αυτοί βρί-
σκονταν σε λειτουργική σύναξη λατρεύο-
ντας τον Κύριο και νηστεύοντας, είπε το
Άγιο Πνεύμα: «Να μου ξεχωρίσετε τον
Βαρνάβα και τον Σαύλο για το έργο, για το
οποίο τους έχω καλέσει». Τότε, αφού και
πάλι νήστεψαν και προσευχήθηκαν, έβα-
λαν τα χέρια πάνω σ’ αυτούς και τους
απέστειλαν» (Πράξεις 13:1-13).

Το μήνυμα από το Άγιο Πνεύμα ερχόταν
πιθανότατα μέσω ενός προφητικού χαρί-
σματος. Ένας από τους πιστούς μετέφερε
ένα μήνυμα από τον Θεό, εμπνευσμένο
από το Άγιο Πνεύμα.

Με τον τρόπο αυτό ο Παύλος και ο Βαρ-
νάβας κλήθηκαν από τον Θεό για ιεραπο-
στολική υπηρεσία.

Πόσο διαφορετική θα ήταν η ζωή μας,
αν στις προσευχές μας λέγαμε λιγότερα και
ακούγαμε περισσότερα από τον Θεό!

Προσευχήσου,
όχι μέχρι να σε ακούσει ο Θεός,
αλλά μέχρι να ακούσεις
εσύ από τον Θεό.
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Κοινές συναθροίσεις
– δράσεις στον καιρό
της πανδημίας

Ψαλμ 133:1-3: "ΔEΣTE, τι καλό και τι
τερπνό, να συγκατoικoύν με oμόνoια αδελ-
φoί! Eίναι σαν τo πoλύτιμo μύρo επάνω
στo κεφάλι, πoυ κατεβαίνει επάνω στo πη-
γoύνι, τo πηγoύνι τoύ Aαρών· πoυ κατεβαί-
νει στo στόμιo τoυ ενδύματός τoυ· όπως η
δρoσιά τoύ Aερμών, πoυ κατεβαίνει επάνω
στα βoυνά της Σιών· επειδή, εκεί o Kύριoς
διόρισε την ευλoγία, ζωή μέχρι τoν αιώνα".

Είναι αλήθεια πως η πανδημία και τα
σχετικά με αυτήν μέτρα έγιναν αιτία να μην
μπορούμε να συγκεντρωθούμε με φυσική
παρουσία στους χώρους των συναθροίσε-
ών μας. Ακόμη μεγαλύτερη αλήθεια όμως
είναι το γεγονός πως συνεχίσαμε να απο-
λαμβάνουμε την ευλογία και τη ζωή που
διόρισε ο Κύριος στη με ομόνοια συγκατοί-
κηση των αδερφών. Κι αυτό αλλάζοντας
μόνο τον τρόπο συγκατοίκησης. Η πλατ-
φόρμα του zoom και το youtube έγιναν ο
διαφορετικός τρόπος πραγματοποίησης
των συνάξεών μας. Και μάλιστα ένας

τρόπος, όπου οι αποστάσεις δεν αποτελού-
σαν εμπόδιο όπως άλλες φορές, κι έτσι η
συμμετοχή στις κοινές μας συναθροίσεις
ήταν μεγαλύτερη! Με χαρά λοιπόν, εκτός
από τις τακτικές λατρευτικές συνάξεις των
τοπικών εκκλησιών μας, είχαμε την ευκαι-
ρία να απολαύσουμε και μεγαλύτερες συ-
νάξεις με συμμετοχή εκκλησιών της ευρύ-
τερης ευαγγελικής – πεντηκοστιανής
κοινότητας.

Σύνοδος Αποστολικής Εκκλησίας
Πεντηκοστής Ελλάδας

Την Κυριακή 28 Φεβρουαρίου 2021 ευ-
λογηθήκαμε ιδιαίτερα στην πανελλήνια
κοινή συνάθροιση των εκκλησιών της Συ-
νόδου μας. Προσευχηθήκαμε μαζί, ψάλλα-
με, ακούσαμε χαιρετισμούς και νέα από
διάφορους αδερφούς, ακόμη και από το
εξωτερικό, οικοδομηθήκαμε από τον λόγο
του Θεού και συμμετείχαμε στη θεία κοι-
νωνία.

Ιδιαίτερα ευχάριστο ήταν και το γεγο-
νός ότι είχαμε την ευκαιρία πριν και μετά
τη συνάθροισή μας να επικοινωνήσουμε
με αδερφούς και αδερφές που είχαμε και-
ρό να συναντηθούμε.

Νέα και δράσεις
από τις εκκλησίες
μας και τον κόσμο
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μπροσευχών της 1ης εβδομάδας κάθε
έτους είχαμε την κοινή μας συνάθροιση –
συμπροσευχή ευχαριστίας, εξομολόγησης
και παράκλησης. Σύμφωνα με το πρόγραμ-
μα συμπροσευχών του ΠΕΣ που ήταν
εμπνευσμένο από την επέτειο για τα 200
χρόνια της εθνικής μας παλιγγενεσίας
εστιάσαμε στο θέμα της ημέρας «Η παλιγ-
γενεσία του Λόγου»

Το απόγευμα της Πέμπτης (Μεγάλη
Πέμπτη) 29 Απριλίου 2021 είχαμε την κοινή
μας πασχαλινή συνάθροιση. Τι κι αν δεν
βρισκόμασταν όλοι στον ίδιο χώρο; Με ένα
πνεύμα, μια ψυχή προσευχηθήκαμε, ψάλ-
λαμε, ακούσαμε τον λόγο του Θεού, κοινω-
νήσαμε στο σώμα και το αίμα του Κυρίου
μας, επικοινωνήσαμε μεταξύ μας! Η χαρά
μας μεγάλη, μα του Κυρίου μας μεγαλύτε-
ρη!

Πανελλήνιος Ευαγγελικός
Σύνδεσμος (ΠΕΣ)

Ο ΠΕΣ, στα πλαίσια
των κοινών συναθροί-
σεων - συμπροσευχών,
που πραγματοποιού-
νται την πρώτη εβδο-
μάδα του χρόνου,
διοργάνωσε τις παρα-
κάτω πανελλαδικές
συναθροίσεις: Δευ-
τέρα 4/1/2021, Παρα-
σκευή 8/9/2021 και
Σάββατο 9/1/2021 συ-
μπροσευχή για τη νεολαία.

Επίσης τη Μεγάλη Εβδομάδα και συ-
γκεκριμένα την Τετάρτη 28/4/2021 καλε-
στήκαμε σε μια κοινή ζωντανή Πανελλήνια
διαδικτυακή συνάντηση, που στόχο είχε να

Αδελφότητα Εκκλησιών
Πεντηκοστής Ελλάδας

Δύο πανελλήνιες συναθροίσεις των εκ-
κλησιών της αδελφότητας έλαβαν χώρα το
διάστημα που μας πέρασε. Η πρώτη πραγ-
ματοποιήθηκε το απόγευμα του Σαββάτου
16 Ιανουαρίου 2021 και φιλοξενήθηκε από
την Αποστολική Εκκλησία Πεντηκοστής Κα-
βάλας. Η δεύτερη, το απόγευμα του Σαβ-
βάτου 17 Απριλίου 2021 και φιλοξενήθηκε
από την Αποστολική Εκκλησία του Χριστού
Αθηνών.

Πολλά παράθυρα
ανοιχτά. Από άλλα
έρχονταν προσευ-
χές, από άλλα μικρά
ενθαρρυντικά μηνύ-
ματα, από άλλα
αδερφοί μάς οδη-
γούσαν σε υμνω-
δία, από άλλα εξη-

χούσε ο λόγος του Θεού κι όλο αυτό μαζί
ήταν με ευπρέπεια και τάξη η λατρεία μας
στον Κύριο. Και στο τέλος, χρόνος για συ-
ναναστροφή!

Κοινωνία Χριστιανών Ανατολικής
Μακεδονίας και Θράκης

Το πρωί της Κυριακής 20 Δεκεμβρίου
2020 εκκλησίες της περιοχής μας κάναμε
από κοινού τη Χριστουγεννιάτικη γιορτή
μας. Η τιμητική στα παιδιά μας! Χριστου-
γεννιάτικοι ύμνοι, ποιήματα, πεζά, μηνύ-
ματα, σκετς. Η γέννηση του Χριστού για μια
ακόμη φορά έλαμψε φως μέσα στην κατα-
χνιά της πανδημίας.

Το απόγευμα της Τετάρτης 6 Ιανουαρί-
ου 2021 μέσα στα πλαίσια των κοινών συ-
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θυμηθούμε όλοι μαζί τη θυσία του Κυρίου
μας, να βρούμε ο καθένας τη θέση μας
γύρω απ’ τον Σταυρό Του και να διακηρύ-
ξουμε την ενότητα της Εκκλησίας Του αυτές
τις δύσκολες ώρες της πανδημίας.

Ενημερωτική εκδήλωση
Τη Δευτέρα 29 Μαρτίου, στις 6.00 μ.μ.,

η Σύνοδός μας, σε συνεργασία με την Αδελ-
φότητα Εκκλησιών Πεντηκοστής, διορ-
γάνωσε ενημερωτική συνάντηση με τη
συμμετοχή χριστιανών γιατρών με τα πα-
ρακάτω θέματα:

• Covid-19: μύθος και αλήθεια
• Λοιμωξιολόγοι και συνωμοσιο-
λόγοι
• Εμβόλιο: πόσο αποτελεσματικά
είναι τα εμβόλια; Μήπως κρύβεται
κάτι άλλο πίσω από όλα αυτά;

Η συνάντηση ήταν ανοιχτή για όλα τα
μέλη των εκκλησιών μας τα οποία μπορού-
σαν να υποβάλλουν τις ερωτήσεις τους ή
μέσω του chat στο Zoom ή μέσω του
YouTube.

Επιτρέψτε μου να κλείσω τα νέα για τις
κοινές δράσεις με τα παρακάτω εδάφια συ-
μπληρώνοντας μια μόνο λεξούλα:Ρωμ.
8:38-39: "Eπειδή, είμαι πεπεισμένος ότι,
ούτε …’η πανδημία’ θα μπορέσει να μας
χωρίσει από την αγάπη τού Θεού, η οποία
υπάρχει στον Iησού Xριστό τον Kύριό μας."

Εκκλησία Σερρών
Σας χαιρετώ με την αγάπη Του. Σας φέρ-

νω τα νέα των Σερρών για δόξα Κυρίου.
Εδώ και ενάμιση χρόνο οι άνδρες της εκ-
κλησίας και των άλλων αδερφικών εκκλη-
σιών των Σερρών έχουμε συμπροσευχή, η
οποία γίνεται πλέον μέσω zoom. Μέσα σε
αυτό το διάστημα ο Κύριος απάντησε σε
πολλά αιτήματά μας. Πριν από ενάμιση
μήνα και οι γυναίκες της εκκλησίας ορ-
γάνωσαν τη δική τους ώρα συμπροσευχής
στο διαδίκτυο. Επίσης, γίνεται μια προ-
σπάθεια, ώστε και οι νέοι να οργανώσουν
τις δικές τους συναντήσεις με τις αδερφι-
κές εκκλησίες. Στην ενότητα υπάρχει πάντα
ευλογία.

Η θεραπεία του αδ. Νίκου
από Covid 19

Στην εκκλησία μας υπάρχει ένα ιδιαίτε-
ρα ευλογημένο ζευγάρι από τη Βουλγαρία.
Ο αδ. Νίκος, σύζυγος της αδ. Ρουμιάνας,
προσβλήθηκε από Covid 19. Η κατάσταση
του ήταν ιδιαίτερα σοβαρή, καθώς δύο μή-
νες πριν είχε κάνει επέμβαση καρδιάς και
επιπλέον είχε και άλλα υποκείμενα νοσή-
ματα. Έτσι λοιπόν οι γιατροί δεν ήταν κα-
θόλου αισιόδοξοι με την πορεία της υγείας
του λόγω του ιστορικού. Αλλά ο Κύριος είχε
άλλα σχέδια.

Καθώς όλες
οι εκκλησίες
προσεύχονταν
για τον αδερφό,
ο Κύριος πλη-
ροφόρησε τη
γυναίκα του ότι
ο άντρας της θα
γυρίσει πίσω. Και έτσι έγινε...!!
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Αυτή τη στιγμή, ο αδερφός Νίκος είναι
πίσω στο σπίτι του και είναι εντελώς καλά,
σαν να μην μπήκε ποτέ στο νοσοκομείο.
Δόξα στον Κύριο για όλα!

Τώρα περιμένουμε την άρση των περιο-
ριστικών μέτρων, ώστε να κάνουμε κατ’ οί-
κον συναθροίσεις μέχρι να μεταφερθούμε
στο χώρο της εκκλησίας. Ζητούμε τις προ-
σευχές σας για πνευματικές ευλογίες.

Παγκόσμια Συνάντηση
Προσευχής

Περισσότερες από 150 χώρες του
κόσμου ενώθηκαν κατά την Παγκόσμια Συ-
νάντηση Προσευχής που διοργάνωσε το
World Assemblies of God Fellowship από
τις 18 έως τις 20 Μαρτίου 2021.

Κάτω από τον τίτλο «Απεριόριστοι:
Απελευθερώνοντας τις Δυνατότητές μας»
η συνάντηση προσευχής έφερε μαζί χι-
λιάδες εκκλησίες και εκατομμύρια πιστούς,
οι οποίοι παρακολουθούσαν την εκδήλωση
μέσω του internet και προσεύχονταν από
τα σπίτια ή τις εκκλησίες τους. Για πενήντα
συνεχόμενες ώρες η προσευχή συνεχι-
ζόταν αδιάκοπα καθώς διάφορες χώρες η
μία μετά την άλλη αναλάμβαναν να οδηγή-

σουν το παγκόσμιο σώμα των πιστών σε
προσευχή. Σύντομα μηνύματα του λόγου
του Θεού διαδέχονταν από λατρεία και
προσευχή.

Όπως τόνισε στην εναρκτήρια ομιλία ο
Dr. George O Wood, πρόεδρος του WAGF,
«δεν μπορούμε να περιμένουμε ο Θεός να
κάνει για εμάς χωρίς προσευχή, αυτό που
υποσχέθηκε να κάνει σε μας μέσω της προ-
σευχής. Επομένως, πρέπει να προσευχη-
θούμε! Να προσευχηθούμε με θέρμη! Να
προσευχηθούμε με προσμονή! Να προσευ-
χηθούμε με επιμονή!»

Όσοι παρακολουθήσαμε διάφορες
ώρες αυτής της πενηντάωρης προσευχής,
ευλογηθήκαμε ιδιαίτερα από την ίδια την
προσευχή, αλλά και από την εικόνα της πα-
γκόσμιας εκκλησίας του Θεού. Είδαμε πι-
στούς από κάθε ήπειρο να δοξάζουν το ίδιο
όνομα, το όνομα του Κυρίου μας Ιησού Χρι-
στού! Χριστιανοί από διαφορετικές χώρες
με παράξενες γλώσσες και διαφορετικές
εμφανίσεις και ενδυμασίες, προσεύχονταν
με πίστη στον ίδιο Κύριο! Άλλοτε λίγοι πι-
στοί έψαλλαν απλά με μια κιθάρα και άλ-
λοτε μεγάλες ομάδες λατρείας. Άλλοτε μια
μικρή ομάδα προσευχής και άλλοτε τε-
ράστιες εκκλησίες με χιλιάδες πιστούς (θυ-
μηθείτε ότι δεν ισχύουν οι ίδιοι περιορι-
σμοί λόγω Covid-19 σε όλες τις χώρες).
Παντού όμως η ίδια θέρμη, η ίδια πίστη, ο
ίδιος Κύριος Ιησούς Χριστός, το ίδιο Άγιο
Πνεύμα που εμπνέει και καθοδηγεί την Εκ-
κλησία στην αποστολή της!

Πιστεύουμε ότι αυτή η παγκόσμια συ-
νάντηση προσευχής ήταν απλώς η αρχή για
κάτι πολύ πιο μεγάλο και πολύ πιο σημα-
ντικό που έρχεται. Περισσότερα, στα
επόμενα τεύχη του περιοδικού!
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Καβάλα - LightSpot
Η εκκλησία της Καβάλας είχε εδώ και

χρόνια ως οραματισμό να δημιουργήσει
έναν πολυχώρο διακονίας εκτός της εκκλη-
σίας, όπου θα μπορούσαν τα παιδιά, οι
νέοι και γενικότερα τα μέλη της εκκλησίας
να έχουν επικοινωνία μεταξύ τους σε έναν
άνετο, ευχάριστο χώρο. Ταυτόχρονα, ο
οραματισμός μας ήταν να γίνει ο ίδιος
χώρος ένας χώρος κοινωνικής προσφοράς,
φιλανθρωπικού έργου και συμμερισμού
των καλών νέων του ευαγγελίου με τους
συμπολίτες μας.

Δοξάζουμε τον Θεό που εδώ και ενάμι-
ση χρόνο, ο οραματισμός αυτός άρχισε να
υλοποιείται! Ένας κατάλληλος χώρος
βρέθηκε και διαμορφώθηκε με πολλή δου-
λειά, αλλά και πολλή αγάπη.

Ξεκίνησε να λειτουργεί λίγο πριν το
πρώτο lockdown και, δυστυχώς, η πανδη-
μία ανέβαλε την υλοποίηση του οραματι-
σμού μας στην πληρότητά του. Για μήνες ο
χώρος παρέμεινε κλειστός, αλλά ανυπομο-
νούμε να τον δούμε αυτό το καλοκαίρι να
λειτουργεί!

Ο χώρος ονομάστηκε LightSpot και
θέλουμε να γίνει αυτό που το όνομά του
δηλώνει: Ένα σημείο φωτός: Ένα μέρος
που το φως της αγάπης, της καλοσύνης και
του ουρανού θα συναντήσει το τοπίο της
πόλης μας!

Όπως μπορείτε να δείτε και στις φωτο-
γραφίες, το ισόγειο είναι διαμορφωμένο
με τραπέζια, καρέκλες και μια μικρή κουζί-
να, ώστε να είναι ένας άνετος χώρος για
παρέα και συζήτηση. Ταυτόχρονα, το πα-
τάρι διαμορφώνεται σε έναν χώρο, όπου
θα συγκεντρώνονται ρούχα και τρόφιμα
για το κοινωνικό έργο.

Παρά τη σύντομη λειτουργία του
LightSpot μέχρι τώρα έχουν οργανωθεί στο
χώρο συναντήσεις του Κυριακού σχολείου,
της νεολαίας της εκκλησίας μας, του πρε-
σβυτερίου, της ομάδας προσευχής, σεμι-
νάριο ευαγγελισμού και διάφορες συνα-
ντήσεις επικοινωνίας.

Παρακαλούμε να προσεύχεστε για τη
διακονία αυτή: Για τους εθελοντές, το οικο-
νομικό κόστος, την καλή οργάνωση της φι-
λανθρωπικής διακονίας, και πάνω από όλα,
για να γίνει αυτός ο χώρος μια καλή μαρτυ-
ρία στην πόλη μας και ένα μέρος ευαγγελι-
σμού και πνευματικής αύξησης.
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Εκκλησία Μενιδίου
Αγαπητοί αδελφοί, σας ευλογούμε στο
όνομα του Κυρίου μας Ιησού Χριστού και
ευλογούμε την εκκλησία του Ιησού
Χριστού σε όλα τα μήκη και τα πλάτη της
γης. Ταυτόχρονα δεόμαστε γι΄αυτήν,
καθώς ο εχθρός μαίνεται εναντίον της από
πάντοτε και ιδιαίτερα τελευταία με τον
κορονοιό, ενώ η αμαρτία πληθαίνει πάνω
στη γη και η κρίση του Κυρίου απλώνεται.

«Όταν ο εχθρός θα επέλθει σαν ποτα-
μός, το Πνεύμα του Κυρίου θα υψώσει ενα-
ντίον του σημαία» (Ησαΐας 59:19).

Όταν αυτό το ποτάμι πέρασε από εμάς,
έφυγε ο αγαπητός αδελφός, ποιμένας μας
και πατέρας αυτής της εκκλησίας, ο Ευάγ-
γελος Πίτας. Ο πατέρας έφυγε αλλά γεννή-
θηκαν πολλά παιδιά. Η σημαία του Κυρίου
σηκώθηκε και στο σκοτάδι ήρθε το φως και,
καθώς το σκοτάδι απομακρυνόταν, άρχισε
να φαίνεται ο καρπός του σπόρου που είχε
πέσει πριν χρόνια σε αυτή τη γη.

Και η ιστορία ξεκινάει κάπως έτσι.....

Μια μέρα ένας νέος, Νίκος στο όνομα,
από οικογένεια αποστατημένων χριστια-
νών αποφάσισε να έρθει στην εκκλησία
έπειτα από απουσία πολλών χρόνων, αφού
διαπίστωσε ότι η απουσία αυτή δεν ήταν
συμφέρουσα για την ζωή του. Αντί για αυτό
όμως, έπειτα από παρότρυνση των φίλων
του βρέθηκε σε ένα γήπεδο να παίζει
μπάλα. Όλα κυλούσαν γι’ αυτούς όμορφα
όχι όμως και η επιστροφή τους. Αυτή η επι-
στροφή θα ήταν γι’ αυτούς η αρχή του
τέλους. Το τέλος της παλιάς τους ζωής και η
αρχή μιας νέας. Το αυτοκίνητό τους συ-

γκρούστηκε με ένα άλλο αυτοκίνητο. Τα
πάντα ήρθαν άνω-κάτω. Σύμφωνα με αυ-
τόπτες μάρτυρες το αμάξι πήρε 8 τούμπες
και όλοι πίστευαν ότι κανένας δε θα βγει
από μέσα ζωντανός. Αυτό όμως ήταν που
έβλεπαν οι άνθρωποι. Ο Θεός είχε αποφα-
σίσει κάτι διαφορετικό γι αυτούς.

Μέσα σε αυτή τη σύγκρουση δυο λέξεις
βγήκαν από το στόμα του Νίκου: «Ιησού
σώσε μας»! Και αυτό έγινε. Οι άνθρωποι τα
έχασαν παρακολουθώντας να βγαίνουν
από τα συντρίμμια του αυτοκινήτου ένας
ένας και οι πέντε, αλώβητοι, μονάχα με
μια-δυο γρατζουνιές. Ο νεαρός Νίκος θυ-
μήθηκε κάποια από τα λόγια του ποιμένα
Πίττα, που τους έλεγε κάθε φορά που τους
επισκεπτόταν: «Όποιος πιστέψει και βαπτι-
στεί θα σωθεί». Αμέσως αποφάσισε να επι-
στρέψει και να βαπτιστεί.

Θεώρησε ότι όλο αυτό ήταν ένα ση-
μάδι, ένα κάλεσμα του Κυρίου για εκείνον
και αποφάσισε να ανταποκριθεί σε αυτό. Η
ομολογία του νεαρού Νίκου έφερε στη
μνήμη των συγγενών του τον λόγο του
Θεού που κατά καιρούς κήρυττε ο ποι-
μένας Πίττας στα σπίτια τους και τους οδή-
γησε στο σπίτι του Πατέρα Θεού. Έτσι ο
σπόρος που έπεσε, όταν βλάστησε, έφερε
εκατονταπλάσιο καρπό (Λουκάς 7:8).

Έτσι, γιορτές και πανηγύρια ξεκίνησαν
με τη δημόσια ομολογία της πίστης τους
κατά τη βάπτισή τους, όπως λέει και η Γρα-
φή ότι γίνεται χαρά στον ουρανό για έναν
αμαρτωλό που μετανοεί (Λουκάς 15:7).

Η ιστορία δεν τελειώνει εδώ συνεχίζε-
ται με κάθε νέα ψυχή που παραδίδεται
στον Ιησού Χριστό τον Σωτήρα μας.
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Μέσα σε όλα αυτά άλλο ένα γεγονός
ήρθε να μας γεμίσει αισιοδοξία και να συ-
νεχίσουμε αυτό που έλεγε και ο ποιμένας
μας: «προχωράμε μπροστά». Οι εργασίες
για την πυροπροστασία ολοκληρώθηκαν,
τα χαρτιά κατατέθηκαν και περιμένουμε
απάντηση από το Υπουργείο θρησκευ-
μάτων.

Παρακαλούμε για τις προσευχές σας,
ώστε να φανερωθεί ο συνεχιστής αυτού
του ΙΔΙΑΙΤΕΡΟΥ αγρού, καθώς και την
κάλυψη σας σε όλο αυτό το στάδιο της
προσμονής

Αδέλφια μου είμαστε ευγνώμονες για
ότι επιτρέπει ο Θεός στη ζωή μας, για το
τέλειο σχέδιο της σωτηρίας του Κυρίου
μας, για την σωτηρία των ψυχών και την
επέκταση της βασιλείας Του.

Η χάρη του Κυρίου Ιησού Χριστού, η
αγάπη του Θεού και η κοινωνία του Αγίου
Πνεύματος, να είναι μαζί με όλους εσάς.

Με αγάπη Χριστού,
Εκκλησία του Ιησού Χριστού Μενιδίου

Στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.pentecost.gr
μπορείτε να δείτε την ιστοσελίδα της Συνόδου μας. Εκεί
θα βρείτε νέα μας, άρθρα και μελέτες, καθώς επίσης
και τις διευθύνσεις των εκκλησιών μας.

Στην ιστοσελίδα μας υπάρχουν επίσης παλιότερα
τεύχη του περιοδικού Παράκλητος σε ηλεκτρονική μορ-
φή για να τα διαβάσετε ή να τα κατεβάσετε στον υπο-
λογιστή σας.

Μπορείτε επίσης να δείτε τα τελευταία μας νέα στο
facebook, στην διπλανή ηλεκτρονική διεύθυνση. Ας ση-
μειωθεί ότι μπορείτε να επισκεφθείτε τη σελίδα μας
στο facebook ακόμα και αν δεν έχετε λογαριασμό σε
αυτό.

Ο διαδικτυακός ραδιοφωνικός σταθμός μας λει-
τουργεί όλο το 24ωρο με μηνύματα του Ευαγγελίου,
ύμνους, βιβλικά αναγνώσματα, παιδικά προγράμματα,
επιστημονικά θέματα από ειδικούς. Μπορείτε να μας
στείλετε μήνυμα στο: mail@thevoiceoflove.gr

www.pentecost.gr

www.facebook.com/
saepe.sapc

Η Φωνή της Αγάπης
www.thevoiceoflove.gr

Βρείτε μας στο Internet
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Ψαλμοί 50:13
μὴ ἀπορρίψῃς με ἀπὸ τοῦ προσώπου

σου καὶ τὸ πνεῦμα τὸ ἅγιόν σου μὴ ἀντα-
νέλῃς ἀπ᾽ ἐμοῦ.

Ο βασιλιάς Δαβίδ μοιχεύει με την Βηρ-
σαβεέ, γυναίκα του πιστού στρατιώτη του
Ουρία και, επειδή αυτή μένει έγκυος, προ-
σπαθεί να συγκαλύψει το γεγονός. Φέρνει
τον Ουρία από το μέτωπο του πολέμου για
να βρεθεί με τη γυναίκα του και να θεωρη-
θεί το παιδί δικό του, αλλά αυτός δεν πάει
καθόλου σπίτι του, μένει μέρα νύχτα έξω
από το παλάτι παρά τις παραινέσεις του
βασιλιά. Τελικά τον στέλνει πίσω στο μέτω-
πο, όπου αφήνεται ακάλυπτος στη μάχη
σκόπιμα κατόπιν εντολής του και σκοτώνε-
ται, κατόπιν παίρνει τη Βηρσαβεέ για γυ-
ναίκα του στο παλάτι. Ο Θεός όμως στέλνει
τον Νάθαν τον προφήτη, αποκαλύπτει την
πλεκτάνη, ο Δαβίδ μετανοιώνει, αλλά για
τιμωρία του το παιδί της Βηρσαβεέ θα πε-
θάνει. Έχοντας αυτή τη θλιβερή ιστορία να

τον βαραίνει γράφει έναν ψαλμό, μια προ-
σευχή για συγχώρεση και επανόρθωση
πνευματική. Σε αυτόν τον ψαλμό αναφέρει
και τα παρακάτω: μη με απορρίψεις από
του προσώπου σου και το Πνεύμα σου το
Άγιο μην το αφαιρέσεις από πάνω μου.

Ψαλμοί 103:30
ἐξαποστελεῖς τὸ πνεῦμά σου, καὶ κτι-

σθήσονται, καὶ ἀνακαινιεῖς τὸ πρόσωπον
τῆς γῆς.

Ο ψαλμός αυτός του Δαβίδ είναι ένας
ύμνος στην μεγαλοπρέπεια του Θεού, η
οποία παρουσιάζεται σε όλες τις πτυχές
του δημιουργήματός του, τη γη. Το φως, ο
ουρανός, τα σύννεφα, οι άνεμοι, τα όρη, η
άβυσσος, τα νερά στολίζουν τη μεγαλο-
πρέπειά του. Η βροχή πέφτει στα βουνά
και τα νερά τρέχουν από αυτά μέσα από
φαράγγια και στο διάβα τους ποτίζουν τα
ζώα και τη γη. Η γη παράγει το χόρτο για
ζωοτροφή και με τη συμβολή των αν-

του Βασίλη Ασαρίδη

του Αγίου Πνεύματος
Μέρος B’

Η διαχρονική
παρουσία
και ενέργεια
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θρώπων το ψωμί, το κρασί, το λάδι για τις
ανάγκες τους. Ακόμη αυξάνει τα δέντρα
των δασών, πάνω στα οποία κάνουν φω-
λιές τα πουλιά και στη σκιά τους και ανάμε-
σα στις πέτρες βρίσκουν καταφύγιο τα ζω-
ντανά. Με τη δύση του ήλιου έρχεται η
νύχτα και στο σκοτάδι τα θηρία κυνηγάνε
τα θηράματα για τροφή τους. Ανατέλλει ο
ήλιος και στο φως της ημέρας οι άνθρωποι
πάνε στις δουλειές τους και επιστρέφουν
το εσπέρας. Η θάλασσα φιλοξενεί στα νερά
της αναρίθμητα ερπετά και άλλα ζώα και
στην επιφάνειά της ταξιδεύουν πλοία.
Όλες οι υπάρξεις περιμένουν από τον Θεό
για την τροφή τους στον κατάλληλο καιρό,
άλλοτε με αφθονία και άλλοτε με ελλεί-
ψεις. Ο Θεός αφαιρεί το πνεύμα των ζω-
ντανών και αυτά πεθαίνουν και καταλή-
γουν στο χώμα. Ο Θεός στέλνει το Πνεύμα
του και ξαναδημιουργούνται και ανακαινί-
ζεται το πρόσωπο της γης. Ο Κύριος όλα τα
έκανε με σοφία, δοξασμένο να είναι το
όνομά του αιώνια.

Ψαλμός 142:10
δίδαξόν με τοῦ ποιεῖν τὸ θέλημά σου,

ὅτι σὺ εἶ ὁ Θεός μου· τὸ πνεῦμά σου τὸ
ἀγαθὸν ὁδηγήσει με ἐν γῇ εὐθείᾳ.

Ο Δαβίδ είχε ιδιαίτερη αγάπη για τον
γιο του Αβεσσαλώμ, αλλά και πολλοί από
τον λαό Ισραήλ τον εκτιμούσαν για την
ομορφιά του, την άψογη εμφάνισή του και
τα μακριά άφθονα μαλλιά του. Όταν ο
Αμνών, παραδερφός του από άλλη μητέρα,
ατίμασε την αδερφή του Θάμαρ, ο Αβεσσα-
λώμ πήρε εκδίκηση βάζοντας τους υπη-
ρέτες του να τον σκοτώσουν. Ο Αβεσσαλώμ
αυτοεξορίζεται, αλλά μετά από μεσολάβη-
ση του ξαδέρφου του Ιωάβ συμφιλιώνεται
με τον πατέρα του και επιστρέφει στην Ιε-
ρουσαλήμ. Εκεί ξεκινάει να παραπλανά τον

λαό και, όταν έχει με το μέρος του αρκε-
τούς, ανακηρύσσει τον εαυτό του βασιλιά
του Ισραήλ στη θέση του πατέρα του. Όταν
το μαθαίνει ο Δαβίδ, αποφασίζει να εγκα-
ταλείψει το παλάτι του και την πόλη για να
μη γίνει πόλεμος σε αυτήν και προκαλέσει
την καταστροφή της. Καταφεύγει λοιπόν
στην έρημο και στα βουνά με λίγους πι-
στούς υπηρέτες του κυνηγημένος από τους
εχθρούς του. Βρισκόμενος σε αυτή τη δύ-
σκολη κατάσταση συνθέτει αυτόν τον ψαλ-
μό, μια προσευχή στον Κύριο για να τον
σώσει και να επανορθώσει τη βασιλεία
του. Ζητάει από τον Θεό να τον διδάξει να
κάνει το θέλημά Του και το πνεύμα του το
αγαθό να τον οδηγήσει στον ίσιο δρόμο.

Ιώβ 27:3
ἦ μὴν ἔτι τῆς πνοῆς μου ἐνούσης,

πνεῦμα δὲ θεῖον τὸ περιόν μοι ἐν ῥισίν

Ο Θεός επιτρέπει στον σατανά να
αφαιρέσει όλα τα υπάρχοντα και τη ζωή
όλων των παιδιών του από τον πιστό του
υπηρέτη Ιώβ. Όλοι στο περιβάλλον του
έχουν την άποψη ότι όλα έγιναν γιατί ο Ιώβ
αμάρτησε και τα κακά που τον βρήκαν ήταν
η τιμωρία του. Ο Ιώβ εμμένει στην αθωότη-
τά του και λέει: Ζει ο Θεός που με έκρινε και
ο Παντοκράτορας που πίκρανε την ψυχή
μου. Όσο ζω και ανασαίνω και Πνεύμα
Θεού υπάρχει μέσα μου, δε θα μιλήσω
άνομα, ούτε η ψυχή μου θα μελετήσει άδι-
κα. Μέχρι τον θάνατό μου δε θα συμφωνώ
με τη γνώμη σας και δε θα πάψω να διακυ-
ρήσσω την αθωότητά μου. Δεν παραιτού-
μαι από το δίκιο μου γιατί δεν έκανα τίποτα
άτοπο και έχω καθαρή τη συνείδησή μου.

Ιώβ 33:4
πνεῦμα θεῖον τὸ ποιῆσάν με, πνοὴ δὲ

παντοκράτορος ἡ διδάσκουσά με.
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Ο Ελιούς, ο νεότερος επισκέπτης του
Ιώβ, απευθύνεται σε αυτόν και του λέει: τα
λόγια μου βγαίνουν από καθαρή καρδιά και
οι σκέψεις μου με σύνεση από καθαρά χεί-
λη. Πνεύμα Θεού με δημιούργησε και η
πνοή του Παντοκράτορα με διδάσκει. Αν εί-
ναι δυνατόν απάντησέ μου στα παρακάτω
και να υπομένεις μια αντιπαράθεση μαζί
μου. Από πηλό της γης είμαστε και οι δυο
πλασμένοι και ισότιμα δίχως να προκα-
λέσω φόβο ούτε πίεση θέλω να ξεκαθαρί-
σω κάτι. Άκουσα να λες ότι είμαι καθαρός,
αναμάρτητος, νομοταγής, αλλά ο Θεός
βρήκε μομφή και στράφηκε εναντίον μου,
παγίδευσε με δεσμό σε ξύλο το πόδι μου
και έφραξε όλες τις διεξόδους μου. Πώς
λοιπόν λες ότι είμαι δίκαιος και το δίκιο μου
δεν το βρίσκω στον Θεό, δεν ακούει την
προσευχή μου; Έτσι όπως τα λες, θα είχε
απαντήσει με την πρώτη, γιατί Αυτός είναι
πάνω από κάθε θνητό άνθρωπο.

Μιχαίας 2:7
ὁ λέγων Οἶκος Ιακωβ παρώργισεν

πνεῦμα Κυρίου· εἰ ταῦτα τὰ ἐπιτηδεύματα
αὐτοῦ ἐστιν; οὐχ οἱ λόγοι αὐτοῦ εἰσιν καλοὶ
μετ᾽ αὐτοῦ καὶ ὀρθοὶ πεπόρευνται;

Ο λαός Ισραήλ δεν ύψωσαν τα χέρια
τους προς τον Θεόν, αλλά ακόμη και μέσα
στα κρεβάτια τους επεξεργάζονται σχέδια
πονηρά υπολογίζοντας κέρδη από αυτά.
Όταν έρχεται η ημέρα πραγματοποιούν τα
σχέδιά τους και εφορμούν στα χωράφια
των άλλων και αρπάζουν ορφανούς.
Ακόμη και ολόκληρες οικογένειες καταδυ-
ναστεύουν και αρπάζουν τα μέλη τους και
τις κληρονομιές τους. Γι’ αυτό λέγει τα
ακόλουθα ο Κύριος: Τώρα λογαριάζω να
φέρω κακά πάνω στη φυλή αυτή, από τα
οποία δε θα μπορέσει να σηκώσει κεφάλι
και να βαδίζει ευθυτενής πλέον. Ξαφνικά

θα έρθουν δύσκολοι καιροί και τότε θα
θρηνήσετε και θα ταλαιπωρηθείτε υποταγ-
μένοι, παράδειγμα προς αποφυγήν. Η με-
ρίδα του λαού στη γη του θα απαλλοτριω-
θεί και δε θα υπάρχει κάποιος να
εμποδίσει τον σφετεριστή να τη μοιράσει
στους δικούς του. Δε θα υπάρχει πλέον με-
ρίδιο για τον λαό στην εκκλησία του Κυρί-
ου. Δε θα αποφύγετε αυτήν την οδύνη, όσο
και να κλάψετε με δάκρυα για τα δεινά που
σας βρήκαν. Οι απόγονοι του Ιακώβ προ-
κάλεσαν την οργή του Πνεύματος του Κυρί-
ου. Δεν έγινε αυτό εξαιτίας των πονηρών
τους πράξεων και σκέψεων, αντίθετων
στον ίσιο δρόμο του Θεού; Ο λαός στάθηκε
εχθρικά προς τον Θεό και την ειρήνη Του.
Κατέληξε να γίνει συντρίμμια πολέμου, γυ-
μνός από τα υπάρχοντά του, ακόμη και από
το δέρμα του το ίδιο, δίχως καμία ελπίδα.

Ησαΐας 11:2
καὶ ἀναπαύσεται ἐπ᾽ αὐτὸν πνεῦμα τοῦ

Θεοῦ, πνεῦμα σοφίας καὶ συνέσεως,
πνεῦμα βουλῆς καὶ ἰσχύος, πνεῦμα γνώσε-
ως καὶ εὐσεβείας·

Από τη ρίζα του γενεαλογικού δέντρου
του Ιεσσαί θα βλαστήσει μια ράβδος και θα
υψωθεί ένα άνθος και θα αναπαυθεί πάνω
του το Πνεύμα του Θεού, πνεύμα σοφίας
και σύνεσης, πνεύμα θέλησης και δύναμης,
πνεύμα γνώσεως και ευσεβείας, θα γεμίσει
μέσα του πνεύμα φόβου Θεού. Δε θα κρί-
νει τους ανθρώπους σύμφωνα με τη γνώμη
των πολλών, ούτε θα επηρεαστεί από φω-
νασκίες για να ασκήσει έλεγχο, αλλά θα εκ-
φέρει κρίση και θα ελέγξει τους ταπεινούς
της γης. Για τους άλλους θα υπάρξει κρίση
και τιμωρία σύμφωνα με τον λόγο του, ενώ
τον ασεβή θα τον εξαφανίσει με το πνεύμα
του.
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Ησαΐας 30:28
καὶ τὸ πνεῦμα αὐτοῦ ὡς ὕδωρ ἐν

φάραγγι σῦρον ἥξει ἕως τοῦ τραχήλου καὶ
διαιρεθήσεται τοῦ ἔθνη ταράξαι ἐπὶ πλα-
νήσει ματαίᾳ, καὶ διώξεται αὐτοὺς

Νάτο το όνομα του Κυρίου, έρχεται δια-
μέσου του χρόνου, με δόξα η αγγελία του,
γεμάτη οργή, φωτιά ο θυμός του που κατα-
τρώει στο πέρασμά του. Και το Πνεύμα του
Κυρίου έρχεται σαν νερό ορμητικό μέσα σε
φαράγγι, που το κατακλύζει σε ύψος
τράχηλου ανθρώπου. Έρχεται να ταράξει,
να καταδιώξει και να κατατροπώσει τα
έθνη.

Ησαΐας 32:15
ἕως ἂν ἐπέλθῃ ἐφ᾽ ὑμᾶς πνεῦμα ἀφ᾽

ὑψηλοῦ. καὶ ἔσται ἔρημος ὁ Χερμελ, καὶ ὁ
Χερμελ εἰς δρυμὸν λογισθήσεται.

Αγκάθια και αγριόχορτα θα φυτρώσουν
στη γη του λαού μου και από κάθε οικο-
γένεια θα απομακρυνθεί η ευφροσύνη. Θα
αφήσουν την πλούσια πόλη τους και θα
εγκαταλείψουν τα σπίτια τους. Τα χωριά
θα γίνουν σπηλιές για απόλαυση των
γαϊδάρων και των αγριμιών και τα χωράφια
βοσκοτόπια για πολύ καιρό. Μέχρι να έρ-
θει επάνω σας το Πνεύμα από ψηλά και
τότε η Χερμέλ από έρημος θα μετατραπεί
σε πυκνό δάσος.

(Χερμέλ: Περιοχή στα ΒΑ του Λιβάνου
στα σύνορα της Συρίας, στις όχθες του πο-
ταμού Ορόντη)

Ησαΐας 34:16
ἀριθμῷ παρῆλθον, καὶ μία αὐτῶν οὐκ

ἀπώλετο, ἑτέρα τὴν ἑτέραν οὐκ ἐζήτησαν·
ὅτι κύριος ἐνετείλατο αὐτοῖς, καὶ τὸ
πνεῦμα αὐτοῦ συνήγαγεν αὐτάς.

Στο κεφάλαιο αυτό ο Θεός εκφράζει
τον θυμό και την οργή του εναντίον των
εθνών, των οποίων τις πόλεις θα κατα-
στρέψει και θα εξολοθρεύσει όλους τους
κατοίκους.

Οι βασιλείς, οι άρχοντες και οι μεγι-
στάνες θα χαθούν και στις έρημες πόλεις
και τα οχυρώματά τους θα φυτρώσουν
αγκάθια, θα εγκατασταθούν εκεί αγριο-
μέλισσες, σπουργίτια και κουκουβάγιες και
θα αναπαυθούν πίθηκοι. Ο σκαντζόχοιρος
θα φωλιάσει εκεί και θα μεγαλώσει με
ασφάλεια τα μικρά του. Με εντολή του Κυ-
ρίου το Πνεύμα του θα μαζέψει τα ελάφια
και θα ορίσει μερίδιο της γης για αυτά,
όπου θα βρουν τροφή και ανάπαυση για
πολλές γενιές στον αιώνα.

Ησαΐας 42:1
Ιακωβ ὁ παῖς μου, ἀντιλήμψομαι

αὐτοῦ· Ισραηλ ὁ ἐκλεκτός μου, προσεδέξα-
το αὐτὸν ἡ ψυχή μου· ἔδωκα τὸ πνεῦμά
μου ἐπ᾽ αὐτόν, κρίσιν τοῖς ἔθνεσιν

Ο Ιακώβ είναι παιδί μου, θα του παρα-
σταθώ, ο Ισραήλ είναι ο εκλεκτός μου, η
ψυχή μου τον δέχεται με ευχαρίστηση,
έδωσα το Πνεύμα μου πάνω του, θα εκ-
φέρει κρίση στα έθνη. Δε θα φωνάξει δυ-
νατά, δε θα υψώσει την φωνή του, ούτε θα
ακουστεί έξω μακριά η φωνή του. Δε θα
συντρίψει καλάμι λυγισμένο και δε θα σβή-
σει λινάρι που καπνίζει, αλλά θα εκφέρει
κρίση σε αλήθεια. Θα εκπέμψει λάμψη και
δε θα εξασθενήσει, μέχρι να φέρει κρίση
πάνω στη γη και τα έθνη θα ανακτήσουν
την ελπίδα στηριζόμενα στο όνομά του.

(Συνεχίζεται στο επόμενο τεύχος)
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